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GRAMMAIRE EN CONTEXTE DELF B1-B2 - EDITIONS [T TEGOS

DOSSIER N°1 : Situation communicative : Amis - Rapports - Vivre ensemble p. 10-14
EXERCICE 1 : S’entrainer avec les expressions pour saluer (parler de sa journée) - p. 10

plein,e = TANPNG, YEUATOG-T, LEGTOC-T, OAOKANPOC-T), POPTOUEVOS-T], TTAPQ TOAD,
t0 yépopa (m.y. Peviivng)

au bord de = minoiov, Kovtd, 6To Yeihog, dimha, ota Tpohupa, oTnV drkpn

au total = oLVOMKAE, GUVOMK®G (AGY.), OAMKE, TEMKA, TEMKAOG (AOY.), W' avtd Kot p' avTtd (LTe)

faire une bonne affaire = KOVO o KOAT oyopd, Kavm pio KaAr SOVAELL

EXERCICE 2 : S’entrainer avec les accords du participe (situations courantes) - p. 10-11
rater (se) v. intr. & tr. & pron. = aotoy®, aTOTLYYAVE®/ATOTVYAIV®, XAvm, amoppimTopal, KoBouot

aboyer = yaPyiCo, clvytd (AaiK.), KOKOAOY®, @OVAL®, LOADV®, VAOKT® (AdY.)
étre abimé = kateotpopupévos-n, YoAacHEVOC-1, EOapUEVOS-
gofiteux,euse = VOOTIHOG-T, EDYEVOTOG-T, YEVGTIKOG-T)|

EXERCICE 3 : S’entrainer avec les accords du participe (avoir - étre) - p. 11
marchand de tabac = o karvoT®ANG/M KATVOTOAMGGO, 0 EUTOPOG KATVOL

commode = ghypnotoc-n, €OKOA0C-1, foAMKOC,-1 GVETOG-T], TO KOMLOJIVO, 1| GUPTUPLEPQ

assombrir (s’) = okotewidlm, okiblm, povpilm, ckovpaive, ckotewvidl®, okvdpomalo,
KOTGOLPLAL®

orage =1 0berha, N KoTaryida, 1 Tapoyn, N TPIKVUIA (LTQ), 1| VEPOTOVTN

nuée = 10 TAN00C, TO GUVOG, TO GOVVEPO, 1| VEQEAN

promesse = 1mn vrdoyeoN, 0 Adyos, To ThEpo (Aaix.)

EXERCICE 4 : S’entrainer avec les accords du participe (extraits littéraires) - p. 11

immobiliser (se) = 0KV TOTOLM-0VLOL, OOPOVOTTOLM-OVLLOL, TAYLDOVED

irresponsable = avevBuvoc, omepioKenToG-1, AvaEIOTIGTOS-N

colonie de vacances = n KoTaoKV®ON
EXERCICE 5 : S’entrainer avec les accords du participe (extraits littéraires) - p. 11

confus,e = af€Paroc-a, GUYKEYVUEVOG-T|, TAPAYIEVOG-T), OLGVONTOG-T|

envahir = e1IoBaA®, KUPLEV®, KATAAOUBEV®, KOTOKT®

éveiller (s°) = Eunve/Eumvam, apurvilw-opat, dieyelpw, Kevipilo

animer (s”) = Lovtovedm, epyuymve, oievdive, cuvtovilm, OET®, SLOKOTEYOLLL

ombre =1 oK1d, 0 {0K10G, TO GKOTOG, TO PAVTAGHLA (LTP)

alerte = 0 ouvayepudc n, womoinom, to cuvOnua, eyepbeite!, ota OmAa!

épaissir (s’) = TUKVOVO, Toyaive, yovtpoive, Tlo

noyer (se) = mviym-opal, Kotamviym, KatakAO{m-opat, provkove, fubiCopo, katappim
onde = 70 KOO, O KOROTIGUOG

insaisissable = acVUAANTTOG-1 GMLOGTOG-T] OKOTAGYETOC-

impénétrable = admEPUGTOC-T, AmOPONTOC-1, AveEyvinoToc-1, avaEEPELVNTOGC-T], LLGTNPIOONG
EXERCICE 6 : S’entrainer avec les accords du participe (a la gare - la pollution) - p. 12

accueil = 1 VOd0YN, TO KAAWCOPICUA, 1| TEPLTOINGT|, 1| PPOVTIOA, 1) APYIKT GEAMOA (T.)Y. OE 16TOGEAIDN)
tromper (se) = Kavo AdBog, dtaumpdttm peydio AdBog, avtaratdal, anat®, e&anatd, EEyEAd
évidemment = TPOPAVAS, PEPaimg, 0oPAANDG, ELPAVAC, PVOIKA

recycler (se) = OVOKVKAMDV®O-OLOL, ETLLOPPDOVO-OLOL, LETEKTOOEVM-OLLOL

détecter = aviyvev®, EPELVA TPOGEKTIKA, EVIOTIL®

gravissime = cofapdtatoc-n, coPapoc-n, ToAd cofapd-n (m.y. Katdotoon), eEapetikd cofapd-n
déchet = 1o amOPANTO, TO GYPNOTO, TO VITOAELLLLO, TO ATOPPILLLOTO, TO CKOVTISL, 1) QU
recouvrir (se) = KoAOmTw-opat, okemdlm-opat, Eovaokendlm-opal, TeptkAeim-opot
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accumuler (s”) = oVooOPEVLM-OpLAL, LOLEVM-0UOL, CLYKEVIPOV®-OaL, GTORACm-0opon

tourbillon = 0 (avepo)otpdPirog, 1 avatapayn, 1 TEPLOIVNON, 1| GTPOPOJiv, N poveN)TPa (AaiK.)

explorateur,trice n. = egpeuVNTG-TPLA, EPEVPETNG-TPLA, TPOTEPYATNC-TPLO, ONUIOVPYOC, TIOVIEPOG-1GGH

EXERCICE 8 : S’entrainer avec la nominalisation (titres d’articles) - p. 12

étre tendu = glpon og €vtaon, sipon TeTapévos-1, ipot TonNTREVoc-n (UT), elpot oyy®puévoc-n,
elpon oTPECAPIOUEVOC-T), ElO NAEKTPIOUEVOS-T (UTQ), Elpon TEVTOUEVOC-N

probable = mBavdc-n, evoeyoUEVOC-1, AANO0QAVIC, ETIKPATEGTEPOC-T

carburant = 70 KOWGILO

provisoire = TPOCMOPIVOG-1], TPOGKALPOG-T|, BPoyLYPOVIOC-0, TO TPOCMPVO

diluvien,ne = KOTOPPOKTMOONG, KOUTOKAVGUIOI0C-0

abattre (s’) = 00alm, cPaylilm, Poveb®, GKOTOV®, KOP®, EE0VIOV®, ATOTELEIOV®, YKPEUIL®

dérailler = gKkTpoyralopan mopeKTpETOpAL TOPaAOYilopon

taux d’intérét = 1o emtéKI0

chuter = TEQTO, PiYVO, OTOTVYYAVEO/ATOTVYAIVE, TOPATEPT®, KOTAPPE®D

EXERCICE 9 : S’entrainer avec la nominalisation a base adjective (faire le portrait) - p. 13

pale = YAOUOC-N/YA®UOS-T, @YPOG-1, OKOTEWOC-T, AoTpoc-1 (UTP)

teint = couleur n. f.,, coloré,e adj., mine n. f.

atteindre = 04vo/PTdvm, TETVYOIVO, TPUYLOTOTOL®, TV, ayYilo, TANcLA®, TANYOVE, TPOoGPAAAm®

remarquable = a&lompdoekTog-1/aE0mPOcEYTOC-T, EEPETIKOS-T, a&toonelmwTog-n, dyoyoc-n

surprenant,e = eKTANKTIKOG-N, EQPVIKOC-1

fourmiliére =1 LWOPUNYKOPOALY, 1| LOpUNYKOTPUTA (AOTK.), N LOPUN YKL

EXERCICE 10 : S’entrainer avec la nominalisation a base verbale (biographie) - p. 13

soutenance =1 VTOGTNPIEN

culture = 1 KOAMEPYELQ, 1) LOPP®GT], O TOMTICUOG, | YE®PYia, 1] KOUATOVPA, 1 ToidELOT

intégration = 1 0OAOKANp®OT 1| EVEOUATOON 1 apopoimwaon 1 evomoinon n évtaén

nomination = 0 010pIoAGC, 1 OVOpaGia, 1 AVASEIEN, 1 avaydpELOT, 1| TOTOOETON

affectation =1 emndgvon, 1 6160eon, o dSoPlopdG, N HeTdbeon, 1 TomobETnon

EXERCICE 11 : S’entrainer avec la nominalisation a base verbale ou a base adjective - p. 13

nettoyer = kaBapilm-opat, aderdlm, kaTaoTpépm, exkabapilo, Eetvalo, kabapilopon

licencier = oAV ®, ATOPPITT®, OTOPAAA®D

apprécier (s’) = EKTIU®, 0ELOA0YD, KPive, VTTOAOYIL®, amoAauPave, EKTILA 0 £vag ToV GALO

excentrique = EKKEVTPIKOG-T], WO10TPOTOG-1], TAPAEEVOC-T], ATOKEVTPOS-1], 1WO1OPPLOUOC-N

élire = ekAéym, ynoilo, emAéyw

inonder (s) = minpopilo/rAnppupile, vrepyeMlo, KoTtakAOLm, VTEPTANP®

grossir = oy oive, YoVIpaive, POVCK®OVO, Heyedivo, avsavo

EXERCICE 12 : S’entrainer avec les pronoms ersonnels (situations courantes) - p. 14

truc = 10 TEYVAGLO, TO KOATO, TO TPIK, TO TPAYLLO, O TPOTOG

combat = 0 ay®vogc, N waym, n méAn, to Eeondbopa (LTE)

dissuader = petameibm, omoTpénm, amocofo, eumodilm

DOSSIER 2 : Situation communicative : Etudes - Enseignement - Education p. 15-18
EXERCICE 1 : S’entrainer avec les adjectifs (la mission de I’école) - p. 15

avoir pour mission = éy® ®¢ OTOCTOAN

révéler (se) = OOKOAVTTTM-OLOL, POVEPDOV®-OLAL, BYAlm 0TO MG, OVUOEIKVO®-OLLOL

en plein = 01N péomn, o610 KEVIPO, GE TANPY], LEGOVONG

en plein vent = otov avepo, Ew, dehors, extebeipévog otov Gvepo, ompooTaTELTOG-1 (LTE)
quant a = 000V 0POopPa, MG TPOG, CYETIKA LLE

assumer (s’) = gnopilopat, avaAapBave (T.y. v evBvvVn), amodéyopat
accomplissement = 1 ekmApwon, 1 EKPao, 1| TPAYUATOTOINGN, TO TAPOLL, 1| TEPAIDOT
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opposer (s’) = QVTIKPOL®, OVTITACO®-OLLaL, avTUTapafETm-Tibepot, avakonTo (VouL.),
EVAVTLOVOLLOL, TNYAIVD KOVTIPO, OVTILOYOLOL, GUYKPOVOLLOL

préserver (se) = TPOPLAGCC®-OLLOL, OLLPVAAGT®, GLVTNP®, OATNPD, TPOCTATEL®

soumettre (se) = VOBAAA®-OLOL, GLVVTOPAAL®, KATOETM, VTTOTAGCM-OLLAL, YOAVAYDYD,

kafvrotdoow-opal, VITOBAALOpAL, VITOKELLOL

tenir a Pécart (s”) = kpatd pokpld, aToKAEI®, ATOGTEPD, EEAPD, GTEPD

vase clos = og Khe1oto TEPIPALAOV, GE YVAAL (LTP)

en grandeur nature = o€ mpoyuatikod pEYEDOC, 6€ TPAYUOTIKEG OL0GTAGELS, GE TPAYUATIKO HEYEDOC

étroit,e = 61eVOG-1, OTEVOYMPOG-T), TEPLOPIGUEVOG-

explication verbale = n mpoeopun e€fynon, n Aektikn e&nynon

mimique d’essal = n t€yvn g Kivnong, N piunon test

si concert que cela semble = 660 KOl Vo QAiVETOL KOWVOTOMUEVO, OGO KOt VO QOIVETOL S1OOIO0UEVO
inventer (s’) = EMVOM-OVULAL, EPEVPIOK®, KATAYPAP®, TEXVAOoMo

savoir =1 YvOoN, 1 60eia, T0 ETLOTNTO, 1| TOALLAOELN

EXERCICE 2 : S’entrainer avec les adjectifs qualificatifs (extrait d’un récit) - p. 15

natal,e = yevébAloc-a

émouvant,e = GLYKWYNTIKOG-T], COPAYTIKOG

sacrifier = aplepmvoual Buetalm-opot

EXERCICE 3 : S’entrainer avec les adjectifs qualificatifs (extrait d’un récit) - p. 16

gouteux,euse = VOOTIHOG-T), EDYEVGTOG-T|, YEVOTIKOG-

tondu,e = Euplopévos-n, KOUUEVOS-N

planter (se) = LTEV®, EYKATOAEIT®, APVO, TOPUTO/TAPATA®, KAVED AdBog (1Tp)
taupe = 0 TVPAOTOVTIKOG, KATAGKOTOS, O TANPOPOPLOdATNG

abimer (s”) = KOTAOTPEP®-OLLOL, YOAD/YaAd®, PAATTO, KatamovTilm-opat (LT)
cueillir = dpénw, paledm, CLALEY®, SOALY®, KOPTOAOYD, TOV®, ATOAAUBEV®D, CLAAALUPBAV®
verger = 10 ePPOAL, 0 KNTOG LE KAPTOPOPA OEVIPX, O OTOPDVOG

EXERCICE 4 : S’entrainer avec le nom qui devientadjectif (phrases courantes) - p. 16

ambition =1 erhodotia,  emBouia, | emdioén

monstre de cruauté = to épog, To TepaTOVPYNUA, TO ONpio

cruauté = 1 oKANpOTNTO, M OyproTNTa, N favavcdtnta, 1 artavipomid, n opdtnTa, 1 AvoAyncio
caillou = 10 YOAIKL, TO TETPASAKL, TO KPAVio, TO KEQAAL, 1 ynoida

caprice = 10 vall, n W0TpoTia, TO KOTPITG10, TO KAUOUOTO, TO Yotipt (AaiK.), | mopacevid
déprime = 1 KoTAOAWY™, N Yuyoroyikn eEacOivnor, To YUYOTAAKMLLOL

EXERCICE 5 : S’entrainer avec les adjectifs ou les verbes conjugués (phrases courantes) - p. 16

modification =1 petafoin, n oAlayn, 1 LETATPOTN, 1) TPOTOTOINGT

serrer (se) = oQlyy®-OULal, GTPLUOYVO-OLOL /CTPUYLDYVO-OLOL, YPOTDOV®, yKOAMAL®
lacet = 70 KOPOOVL

nid =1 @A, TO ANUEPL

EXERCICE 6 : S’entrainer avec les adjectifs qualificatifs (phrases descriptives) - p. 16

bruyant,e = BopuPmong, Tapoymong, Bpovtepoc-n, fapdydovmos-1, Bopvfomoldg

lourd,e = Bapvg-1d, dSuokivToc-1, XOVTIPOKEQAAOC-1, emayOng, Pefapnuévoc-n, ToovyTEPOS-N
lent,e = Bpadvg-cia, vawbBpoc-n, apydc-n, apyokivntoc-n, Bpadvkivitoc-n, apyOdGTPOPOG-1
EXERCICE 7 : S’entrainer avec les adjectifs - (extrait de roman de Jules Verne) - p. 17

rumeur = 0 B6pvPog, n eun, N EMHOA0Yid, TO GOVGOVPO

surexciter = vmepdieyelpw, Eeonkdve (UTe), ovaPw

ému,e = GUYKIVNUEVOG-T], TAPOYUEVOG-T], POPTIGUEVOGT

negociant,e 1. = £umopogc, 0 LEYUAEUTOPOGC, O YOVOPEUTOPOGC

armateur = 0 EQOTAIOTNG, O TAOLOKTNTNG
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fusiforme = ATPOKTOELONG

infiniment = dmepa, aneipmg (AdY.), anepomriacing

vaste = amEPUVTOC-1, EKTETAUEVOS-T|, TEPAOTIOC-0, EKTEVIS, PAPIVG-16, LEYAAOG-T, TEADPLOGC-Ol, OYOVIIC
EXERCICE 8 : S’entrainer avec le verbe AVOIR et FAIRE - (Découvrir Paris - Rencontres) - p. 18-19

avoir du bol = gipon Toyepodg

se la couler douce = v wepvdo (on kot KOTA, TNV TEPVA® Qiva, TNV TEPVA® Cayopn

ville de résidence = n moAN g Katowkiag, 1 TOAN SOUOVIG, O TOTOG KATOKING, O TOTOG SOLUOVIG
EXERCICE 9 : S’entrainer avec le verbe AVOIR et FAIRE - (Découvrir Paris - Rencontres) - p. 18-19

désuet,e = dpNOTOC-M, EEMEPACUEVOC-T), ATAPYALOUEVOS-T], TOAOUOIITIKOG-T)

louper = dev mporafaive, xvo, asToY®, ATOTVYYXAVED/ATOTVYAIVED

besogne =1 gpyacia, n dovAeld (UTQ), TO £pY0, TO YOLLOATKL

étre épris,e = elpon epoTELUEVOG-T|, Elpton ToOLOGHEVOC-T

gosse = 170 pKpd Toudi, o mrepikog/n mTeIpiKa, TO MTOIPiKL

demeurer = KOTOIK®, HEVM, dLAY®, TOPAUEVD, SLOUEV®D

amabilité = 1 KaAocHVY, N TPOCT|VELQ, 1) EVYEVELX, M| X&pN, N afpoTnTa, N PLLOEPOVION

exces = 1 vepPfoin, n Katdypnomn, n vaEPPAc, 1 TOPEKTPOTN, 1| AKPOTNTO

daigner = KOTAOEYOLOL EVAPECTOVLLOL

désagrément = 1 OLOAPECKELD, ] EVOYANOT, N OYANPOTNTO, 1] TOANITOPIO

inanition = n aotrtio, N Apoktovia, 1 metva, 1 EAAELYN TPOPiLmV

EXERCICE 10: S’entrainer avec les registres de langue (Consultation médicale - Temps) - p. 18

pénible = dVOKOAOG-T, KOTAGTIKOG-1], KOTLDING, SUGAPEGTOG-T, 0OLVNPOS-T|, AVIPOG-T], EXILOVOG-T|
tartiner = alelpo (T.y. o eéta youl pe Bovtupo)

brouiller (se) = avaKATEL®, OVOKATOV®, TAPEUPAAL®, BOAOVO, GUYXE®, HTeEpdevOLLOL
reflet = 1 AVTOVAKAOQGT, O KOTOTTPIGUAG, 1 OVTAOYELD

rincer (se) = Eemhévo, EePfyalom

éventer (s’) = aepilw-opal, avaKoAOTTO, ATOKAAVTT®, POVEPDOV®

empoisonner = NANmMpélm, LOAOV®, EVOYA®, dLopBeipw®, poprokdve (Aaik. & Pte)

lisser = Aewivo, 161OV

bassin = 1 AeKAVT, TO AEKAVOTEDLO, 1) TEXVNTY Alpvn

frotter (se) = 1pifw, yoipopol, GUVAVAGTPEPOLLOL

maudire = avafepatiCo, kataprépal, agopilm, kakoxpovito, fAacenud/PAacTnud

glabre = dTpyoc-n, aAUKPOG-1, KapapAdc-1, Aeiog-a (UTQ)

indolence =1 vobpdtnra, n pabopia, n arddeia, n adto@opia, 1 TEUTEALY, 1| PACTOVY, 1] VOXEAMKOTNTO
insupportable = avumdPOPOG-1, APAGTAYTOC-1, APOPNTOG-T, SLGPAGTUKTOC-T|

lascif,vee = AAyvoG-1, IAN00VoG-N

DOSSIER 3 : Situation communicative : Ecole - Comportements - Echanges p. 19-22
EXERCICE 1 : S’entrainer avec ’'imparfait, le passé composé et le plus que parfait - p. 19
(Concordance des temps - le premier jour de classe)
Sans Cesse = aKoTAmavoTa, 0dLAKOTO, ACTUUATNTO, GUVEYELD, YM®PIS CTAUUTNLO
a ma guise = 0mmg Hov aPECEL , KATO T YVOLUT OV
avolir IP’impression = éym tnv evtonwon, £xo v aicOnon
mince = AentdG-1], AOVLVOTOG-N, ATOCTEMUEVOG- (AOY.), WIAOG-T|, MyvOoc-1), va hpet i evyn!, pTov!
hate = PracHvn, n Bia, n povpla, N orTovdn (LTE), | TPEUOHPA, N adNUOVia
avoir hate = gipon Brootikde, Pralopa, Eneiyopol, VOTOUOV®
EXERCICE 2 : S’entrainer avec le futur simple et le futur antérieur - p. 19
(Concordance des temps - phrases informatives)

pinceau = 170 mVENO
locataire = 0 EVOIKIGTNG/M EVOIKIAGTPLA, O oBTc/M tebadTpia (Vopl.), £votkog
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installer (s") = gykofiotd-0ioTopal, eykadidpiw, otve, emPaAlon

serrurier = 0 KAEW0APAG

EXERCICE 4 : S’entrainer avec ’indicatif ou le subjonctif (Concordance des temps - rendez-vous manqué) - p. 20
réfugier (s") = Bpiokm koTo@HY10, KATAPEHY®, TPOGPEHY®, GTPEPOLLOL

rater (se) v.intr. & tr. & pron. = aotoX®, AIOTLYYAVE/ATOTVXAIV®, HEVD (TT.). oTtnV i1 TAEN), XOve
déduire = aQOIP®, ELUTTOV®, GUUTEPAIV®, CLVAY®, EKTTINT®, TPOKVUTTEL, Pyaivel, eEdyeTon
prévenir = TPOELBOTOI®, E00TOLM, TPoAaPaive/mporapuBdve, TpoEHdve/TpoPTdve, TPOVO®
EXERCICE 5 : S’entrainer avec le conditionnel présent (Concordance des temps - comportements courants) - p. 20-21
constituer (se) = GLYKPOTD, ATOTEA®, WPV®, GLVIGTO, OPYAVAOVE®, dNUOVPYD, KaBicTopot
convaincant,e = MEIGTIKOG-N

débarrasser (se) = amoAAACom-OLaL, 0OEWIL®, EKKEVOV®, EEQPOPTOV®, OmOTIVAL®

député = BovAevTng, KO1VOPOVAELTIKOC-N

approuver = gyxkpivo, emdoKkpdlm, ETKVPOV®, TPOGLTOYPAP®, YNEIL®, VI0OBETD

EXERCICE 6 : S’entrainer avec le conditionnel présent (désir exprimé) - p. 21

péche =1 aAteia, T0 YApEUQ, TO POSAKIVO/TO POIAKIVO

truite =1 méotpoga (yapt)

jaillir = avapAolm, avommdo, mdakilm, exBdAro, EempoPaiiom, Yevvignatl (LTE), avaKOTTO

nulle part = movbeva, ovdapod

piailler = rBifw, Khoyovpilw

EXERCICE 7 : S’entrainer avec la simultanéité, I’antériorité, la postériorité (phrases courantes) - p. 21
consulter (se) = cupPoVAEVOLOL, YVOUATED®, CUCKETTOOL, YVOLOO0THD
geste =1 yepovopia, To vevua, To Katopdmpa, 1 eromolia

tombola = 1 TOUTOAQ, TO TUYEPO, oLy VidL TO Aayeio

lors de = katd katd ™ dibpkelo ota TAaiolo

défaite = n NtTo, N oTVYNS, £kPaon, 1 arotuyio

correctement = omotd, opOd, KaTtaAAnAa, avOpoOTIV

EXERCICE 8 : S’entrainer avec la simultanéité, I’antériorité, la postériorité - p. 21-22
(concordance des temps - temps de I’action des phrases)

inondation = 1 TAuopo/N TANRPOPa, 1 TANODPO, TO TANUOPIGUA, 1| KOTAKAVON

antériorité = 10 TPOYEVESTEPO, 1| TPOTEPOYPOVO, O TPOYEVEGTEPOS YOPAKTNPAS, 1| XPOVIKT TPoUTapEN
postériorité = 1] VOTEPOYPOVIQ, TO VGTEPOYPOVO

simultanéité = 10 TOVTOYPOVO, 1| TOVTOYPOVIQ, O CLYYPOVICUOG, O TAVTOYPOVIGLOG

réviser = avafempo, emovetetdlm, Kavm emavaAnyn, EAEYY®, CNUEIOVED

mine =1 Oy, T0 VYOG, TO PAEULA, 1| EKPPOCT] TOV TPOCHOTOV, 1| PATON, TO TOPOLGLUCTIKO, TO OpLYELD

EXERCICE 9 : S’entrainer avec la cohérence contextuelle - (phrases descriptives) - p. 22
de crainte gue = amd eofo umec, eoPfovduevoc 6TV Eoolduevn 0TL, a6 ToV OO OTL

rougeole =1 apd (loTp.)

implanter (s) = gueuTev®, eyKabioTd-ioTapat, epaprolm, EKTEAD, EQUPUOL®, TPOYUATOTOLD
quoique = av Ko, LoAovoTt, moporo/map' dAo/map' OAOV, TAPOAOV, TOV KAITOL

OGM = ot yeveTikd TpOTOTOMUEVOL OPYOVIGLOL, O1 YEVETIKE LETAAAOY LEVOL OPYAVIGHOL

miirier = 1 HOLPLE, 1) LOPEQ, 1] GUKOUVIA/T) GUKOULA

entreprendre = avolapupave, entyelp®, tpoPaive, amodvopat, apyilo, EEKVO, TPy LATOTOLD

en vue de = gv OYEEVOYEL, IUE OKOTO, TPOKELUEVOD VO, TTPOKEUEVOL Y10, EV OVOALOVT, TEPIUEVOVTOS, Y10 VO
EXERCICE 10 : S’entrainer avec la cohérence temporelle (passé simple - imparfait — plus-que-parfait) - p. 22

orageux,euse = BueAl®omg, BopuPmong

mouche =n poyo, n povoitca

provenir = poépyopan, Tyalm, ekmopevopan (Ady.), KOTayopol, TPOKOITT®, OP LML

sembler = &y T yvoun, vopilm, Bempod, paivetol, eavtalet, poldlm
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prendre son courage a deux mains = cLYKEVIPOV® TIG SUVAELG LLOV, AVOCKOVUTMVOLOL (LT))
terroriser = TPOLOKPAT®, TPOUAL®, TOVIKOBOAA®, PPIKAP®

DOSSIER 4 : Situation communicative : Au quotidien - Profession - Contact p. 23-27

EXERCICE 2 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 23-24
(transformation des conjugaisons au discours indirect)

échouer (s°) = AmOTVYYAV®/OTOTVYAIV®, ATVY®, TEPT®, KATOANY®, POVVTAP®, EEOKEALM,
EePpdlom, pévo oty id1a TaEN
taire (se) = conaive, (amo)olond, kpOPo, arokpintw/artokpOPo, Pydlm Tov okacuod (uTe)

EXERCICE 3 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 24
(transformation des expressions de temps au discours rapporté)

livrer (se) = Topadidm-opar/mopadivo-opol, ERTIGTEDOLL, ETOIO0MAL, EKHVGTNPEVOLLOL
prévenir = TPOEIOOTOI®, £100TOLM, TPOAAPaive/TporlapuPdvm, TpoPHdve/TpopTdve, TPOVO®D

EXERCICE 5 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 23-24
(verbes introducteurs aiu présent et au passé)

tenir au courant = EVIUEPOV®, KPUTO KATOLOV EVIILEPO
EXERCICE 6 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 25
(phrases affirmatives et interrogatives - le discours rapporté au présent)
ne pas écouter les Cassandre = unv ako0Te TIG KOOGAVOPES, UNV TIOTEVETE TOVG TPOPNTES

EXERCICE 7 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 26
(Concordance des temps - le pronom ou P’article)

étre enrhumeé = elpon cvvayopPEVos-n, eipton KPLOAOYNUEVOG-T), EILOL KPLOUEVOS-T

plat beeuf bourgignon = to pooyapicio kpéag

étre sous le choc = glpot cuYKAOVIGUEVOG-T), EILOL COKOPIGUEVOG-T|, Elpan GE KOTAGTAON GOK, £ipton

TapayréVoG-, eipot Coprakopévoc-n (LTe), EUPpOvINToc-n, TOPayHEVOS-T

EXERCICE 8 : S’entrainer avec le discours direct et le discours indirect - p. 26
(interrogation indirecte - questions introduites par un mot interrogatif et par *'si'")

énerver (S°) = gkvevpilm-opat, veupralm-opatl, d1oTapaoom-opal,/d1atapalm-opon

arrét =1 otdon, o 6tabuds (). Aeweopeiov), | madon, 1 S1aKomTH, | GLAANYN, 1 KPATNON, N
amoeao™ otkaostnpiov, 1 enicyeon (Ady.), To cTONAPIGHLO

rendre visite = emokéntopon

EXERCICE 9 : S’entrainer avec les discours direct et le discours indirect - p. 27
(concordance des temps - adverbes de temps)

éclairage = 0 POTICUOG, TO PATIGHA, | E£NYNON, 1 dlEVKpivion
au petit matin = TIG TPOIVEG MPES, VOPIG TO TPMI, TIC TPATES TPOIVES DPES

EXERCICE 10 : S’entrainer avec les expressions de temps et de lieu au temps rapporté - p. 27
(concordance des temps - transformation des expressions de temps et de lieu)

la vie commune = o kowdg Piog, o yapog, n évoon, n cupPioon
la grasse matinée = 1o yovlovpeua 610 KpePatt to apyd Edmvnua

poste =1 0éom, n epyacia, To a&iopa, T0 E6MTEPIKO TNAEP®VO, 0 GTAOUOG, TO TUNLO, TO PVAAKIO,

1 GLGKEVT, 0 OEKTNG
anxieux,se = QU OVOG-T), OVIIOLYOG-T], OYXDONG, OyXOTIKOG-T, POPIKOC-T), GTEVAY®POG-T)/CTEVOX®POG-N
avenant,e = EVYEVIKOG-T), VOGTILOG-T], TPOCTVI|G

DOSSIER 5 : Situation communicative : S’activer - se déplacer - se comparer p. 28-38
EXERCICE 1 : S’entrainer avec la cause (donner la raison d’un événement/comportement - transport) - p. 28

changer de file = aAldlo Aopida, acAAGl® dpouo,

dévier = napekkAive, Eeotpatilm, AoE0OPOUD, TAPEKTPETOLLOL, EKTPET®
bloquer (se) = umAokdp®, epalo, KAeivo, epumodilo, mapeunodil®, aKvnToTOUD
boucler = TEPLPPAGTO/TEPLPPAL®, KAV® UTOVKAES, KAEWOV®, GYOLPaive, déve, KAEivm,

TEPIKVKADV®, KATGOPDOV®
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entrainer (s’) = (e§)aok®, TPOTOVD, EECKOV®, 00Ny, TOPUCVP®, EMPEP®, EMGEI® (AOY.)

annuler (s°) = aKVPOVO, KOTOPYD, AD®, ovolp®, Undevilm, avutoavalpodpot

perdre son souffle = Aayavialw, Tacyil®, AGELKTIO, YOV® TV OpuUn

échouer (s’) = AmOTVYYAV®/OTOTVYAIV®, ATVY®, TEPT®, KATOANY®, POVVTAP®, EEOKEALM,
EePpalm, pévem oty 1010 TAEN

greve =1 anepyia, 1 AKPOYLOALA, 1) AULOVOLE

mentir = yevooual, AEm yépata

basculer = 1OPOVLLAL, LETATNO®, GCLVTACCOAL, AVUTPEN®, AVaTodoyVPilm, TEPTM®

étre accompli = TeEleloUéEVOG-1], TOPOYNUEVOC-T), OAOKANP®UEVOC-N

contingent = 1 TOGOCTMON, M EXTPENTOUEVT], TOGOTNTO, TO GTPATEVLLO, Ol KANPWTOL

EXERCICE 2 : S’entrainer avec la condition (évoquer un fait pour qu’un autre fait se réalise) - p. 29

récupérer = OVOKT®, ETAVOKT®, OVOKAUTT®, OTOKTO, TOPVE TGO, avacHp®

amende = 10 TPOGTILO, M YPNHUATIKT] TOVN

échéance = n nuepounvia Aénc, n ANEN g dopiag, n Tpobeoia, To OPLO YPOVOL

disposer (se) = 0100£Tm KaTEX® £ POOTO KPATD TOKTOTOUD TPOETOUAL®-OLL0L

suspendre (se) = KPEUD/KPEUA®, OVUSTEAL®, SIOKOTT®, TOV®, EILOL GTOV 0EPA, MPOVLLOL

sans deélal = yopic, kabBvatépnon, yopic avaporr], apéowg, evdig

obligation = 1) VTOYPEMGN, TO OLOLOYO, 1| OEGLELGT, 1] OVAYKY, TO XPEDYPAPO/TO XPEGYPUPO

joindre (se) = CLVATT, EMGVVATTO, GLVOVTQO/CLVAVTA®, TEPIAAUPAVE, (GVV)EVOV®

EXERCICE 3 : S’entrainer avec la conséquence (exprimer un fait logique - expédition surprise) - p. 29-30

empéchement = 70 KOALUA, TO EUTOO10, N TAPEUTOIION

punir = TILOPO®, ETPOIAL® TOVY], TATACO®

jour férie = n apyia, N Muépa apyiog

geler (se) = mayovo, Eeroydlm-opat, EvAalm-opat, Tl

aboutir = KOTOANY®, TETVYOIVO, PTOVE® GE OTOTEAEGLLO, GUUTEPAUIVD, KAPTOPOPD,
KATOoTOAAL®, TEAEGPOP® (AOY.), OALOKANPOV® (UTP)

campement = 1 GTPOUTOTEDEVOT), 1] KATAGKNVWOGT], O KATAVMGHIOG

perturber = (dw)tapdlw/(d)Tapdccm, avatapdlm/avaTapiocon, OVOSTATOV®, SIGOAED®, EMPEP®

ata&ia, BopvPa, cvyyilw/cuyydlm

recueillir (se) = CLYKEVIPOV®, (TEPL)CVALEY®, Haledm, SPEM®, GLYKEVIPOVOLLAL, TPOGEVYOLLOL

spécimen = 10 detypa (m.y. BpAiov), To VITOdEY QL

pécher = QUOPTAVE®, OLUTPATTO OUAPTNLLOL, COAAA®D

plonger (se) = Bovtw/Bovtdm, fubilm-opat

espece = 10 €1d0¢, TO YEVOG

vierge = ayvoc-1, aypNOLLOTOINTOC-1, TOPOEVOC-a, ApOAVVTOG-T, avastomointos-1 (UTe)

livrer (se) = TaP oS IO M-OUAL/TOPASTVO-OLOL, EUTICTEDOLOL, ETLOIOONAL, EKHUVOGTPEVOLLOL

prévoir = TPoPAET®, TPOVOD, PPOVTIL®, LEPIUVD, TPOEKAL®, TPOEEOPAM, GYEINAL®, Kavovil®

préservation = 1 TpoPVAAEN, M| cLVVTNPNOT, N daTPNON, N SPVAAEY, | OGO, 1| TPOGTAGIN

révéler (se) = AMOKOAVTT®, POVEPOV®, BYAlm 0T0 PG, EKONADOV®, OTOSEKVI®, ELPOVIL®

EXERCICE 4 : S’entrainer avec I’opposition et la concession - p. 30-31
(évoquer un fait contraire a un autre fait - idée d’opposition)
maladroit,e 00£E106-0L, AVETITNOEL0G-0L, AKOLYOG-1], ATCAAOG-T, GX0POG-1, AyapUTOG-1
travailler dur = gpyalopon oxAnpa
compter sur lui = BaciCopor Thve, Tov otnpilopotl TEV® TV (UTP)

convaincu,e = TEMEIGUEVOG-T], GLYOVPOG-T], TPOGNAVTICUEVOGT

renoncer = apvVOO OV OPVIENOL, EYKATOUAEIT®, TAPOUITOVLAL, LATOLOVE®, OTOTAGC®, OVOKOAD
modeste = LETPLOPP®V, GEUVOG-T, TATEVOG-T], ATAOG-T|, LETPLOG-O

amélioration =1 Bertioon, N kaAlvtépevon, 1 avafaduion

directement = katevbeiav/kat' vbeiav, apécmg
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tenter = poomaf®, OTOTEPDUOL, EMLYEIPD, TOALD/TOAUA®, SOKIUAL®, deAedl®, YoNTED®

négocier = JOmTP Y LOTEVOLOL, TOVAD/TOVAAW®/TOA®, epmopedopal, EEAPYVPMV® (TT.Y. LETOYT)
mettre ’accent sur = vroypaupilm, Tovilm

pétition =1 ypamth Stapaptopia, 1 ovaQopd, 1 EKKANGN, TO aitnua, 1 aitnon, To YHeiou

preuve =M amdoegn, T0 TEKUNPLO, TO TEIGTNPLO, TO VTOKOLUEVTO, TO OELYLLO, TO OTOOEIKTIKO GTOLYEIO
désaccord =1 dpmvia, N acvpE®Via, 1 dyoyvopio, o SYKOVIGHOS, TO EEKOVPIIGLLOL

dépressif,e = KOTOUOMTTTIKOG-1, KUKAOBVLUIKOG-1

reprocher (se) = eMKPIVO-OpOL, LEUPOLLOL, ETUTANTT®, TPOGATT®, KATNYOP®, KaKilw
maturité =1 OPoOTNTA, N ®PILAVON, 1| LEGTOTNTO, TO LECTMLO

d’autrefois = oAOTEPO, KATOTE, AAANG ETOYNG, AAAOTE, TOL YTEG, TOV TAALO KOPO

EXERCICE 5 : S’entrainer avec le but (mettre en valeur la raison pour laquelle on réalise qqch) - p. 31-32

dépécher (se) = @eVY® YPNyopa, GTEAV® YPNyopa, omebdm, fralopal, Kdve ypriyopa
manquer (se) = Aeinw, anovotdlm, amoTLYYAVE, 0GTOY®, GTEPOVLLAL, CPAAA®
mécontent,e = JUCOPESTNUEVOC-T), GTEVOYMPTUEVOC-1)/CTEVOY®OPTNILEVOG-T], EVOYANUEVOC-T

falre des signes = kv vevpata, ved®, KOV GIVidAo

bénéfice = 70 KEPDOC, TO OPELOG, TO TPOVOLLO, TO EVEPYETNLA, TO £6080/Ta 5000, (TAND.)

rassurer (se) = Kanovydlm-opat, dtfefoaridvm, npepm

désintéressé,e = aPIAOKEPONG, OVIOLOTEANG, EBEAOVTIKOC-T, 0OLEPOPOC-T), APIAOYPTLOTOGT|
raisonnable = AoY1KOG-1, 61k00G-1, EPOVIHOG-T), 0pBOS-1|, CLVETOC-T}, AEAOYIGUEVOG-T|, EDAOYOGT
opposé,e = avtifeToc-n, avtidwog-1, EVAVTIOC-0, AVTILOYOUEVOG-T), AVTIPPOTOS-1|, TO avTifeTO

EXERCICE 6 : S’entrainer avec le doute et I’incertitude - p. 32
(montrer qu’on n’est pas siir d’un fait ou d’une information quelconque)

douter (se) = ap1BdAl®, amop®d, 016TAL®, VITOWIALOLAL, VTOTTEVOLLOL
refuser (se) = apVOU O/ OPVIENAL, OTOPPITT®, ATOKAEI®, SVOTPOTM, OLITOTOLOVLLOL
honnéteté =1 TWOTNTO, 1 EVTILOTNTA

portiere = 1 népta (T.). CVTOKIVITOV)

cruellement = QpIKTd/PpLyTd, Pofepd, Pavovaca, adictoyTo/adicTaKTa

guérir (se) = Bepamedm-opal, YITpebm-opat, amodepamed®-0Lon

pessimiste = anoo1600£0c-1, avacTaToc-1 (LTE), NTTOTAdNg (LTE), AToKAPIIWUEVOS-T| (LTP)
paraitre = @atvopat, dNUoctedoual, KUKAOPOP®, EULPOVICOLLL, OVOKOTT®

contestable = apeofnTnoos-n

tremblement de terre = o celop6g, N GEIGHIKY dOVNGN, O EYKELODOG
EXERCICE 7 : S’entrainer avec la certitude (montre qu’on est siir - on n’est pas siir d’une information) - p. 33

certifier = Befardvo, Safefardve, TIGTOTOLD

rembourser = emMOTPEP® YPALATO, EEOPAD VTTOLOITO, EE0PAM (T.). YPEOG), ATOTANPAOV®, EEXPEDV®
automédication = 1 avtobepameia, 1 awbaipeTn Ay opUaK®V

incontestable = aVOUEIGPNTNTOS-T, ASIAUPIGPTNTOG-T, OOLOPIAOVIKNTOG-T), AVOUPiBologn

lacune = 10 YOOU0, TO KEVO, N EAAELYT, N TAPAAELYT

délicat,e = gvaioOnToc-n, EVETGATOG-T, TPLPEPOG-T], KOUWYOS-T), OVGKOAOG-T, TEPITAOKOG-N
dommage =n PAAPN, N Inud/n Inuia, n Tapevépyel, To Kpipo

récompenser = apeipo, avrapeipo, ovtonodidw, amrolnUdve, IKAVOToum

EXERCICE 8 : S’entrainer avec le souhait et le désir - p. 33-34
(exprimer des sentiments et des actions voulus - indcatif - subjonctif)

tolérer = avEYOULOL, VTTOPEP®, ETTPET®
consacrer (se) = 0QPIEPOVMO-OLLOL, KOOEPOV®O-OLAL, KOTASIOVO-OpaL, oylalm
audacieux,euse = ToAUNpOc-1, Opacvc-gia, mapdroriog-, pnéuérevfoc-n

EXERCICE 9 : S’entrainer avec ’interdiction et I’obligation - p. 34
(expliquer ce qu’il faut et ne pas faire)

incendie =1 TUPKAYLA, O EUTPNGUAC, 1 POTIH, 1] TVPTOAN O

Grammaire en contexte - Niveaux B1-B2* ¢ LEXIQUE 9 EDITIONS T TEGOS
S’exprimer, c’est apprendre ! www.editionstegos.com



relever le défi = avtpetonilo v tpodxinon/oviipueTonilo Tig TPOKANGELS

illettrisme = 0 ovaAAPAPNTICUOS, N OYPOUUATOGUVN, 1] ALOPPOGCLH, 1 apdOela

contribution = 1 GLVEIGPOPA, 1| ELICPOPE, 0 POPOG ,1 GUUUETOYT, N TPOGPOPA, 1| GLVOPOUN
différend =1 Swpopd, N avtidikia, 1 dStapovia (vop.), n dtéveln, n dapdym

ordure = 10 GKOLTIOUTOL GKOVTIO10, TO AOPPILLLO/TO OTOPPIUIATA, TO ATdPpacua, To Kabapo

poid lourd = 1o poptnyd, T0 Papd opt Yo, dynua, 1 viarike (Aoik.)

EXERCICE 10 : S’entrainer avec le temps (les princikpaux marqueur temporels - la division du temps) - p. 35-36
faire la grasse matinée = yovlovpedm oto KpePAtl, oNKOVOUAL 0Py, KOUAL LEYPL APYA TO TPmL
a ’envers loc. = amo TV avAamTodn, avamoda, oavacKeAd, avTifeTa

mixte = WKTOC-N/UEKTOC-T], AVAUIKTOC-T)/OVAUEIKTOC-T

extraverti,e = eEmoTpepng

décu,e = OMOYONTEVUEVOG-T|, OTEATIOUEVOG-T), ATOBOPPVUEVOG-T), EVOYANUEVOC-T

neiger = ywovilet, plyvet y1ovi

étre de retour = EavaemoTpEpm, EMOTPEPM

EXERCICE 11 : S’entrainer avec la comparaison - p. 36-37
(indiquer un rapport de ressemblance ou de différence entre deux éléments)

dépendre = eEopTdUOL, OVAK®, OTTETOL, OTOTELD HEPOG

concurrent,e = 0 OVTOY®VIGTNS/M OVTOY®VIGTPLO, OVTITAAOG-1], O GLVOY®VICTNS/N CLVAY®VICTPLA,
AVTOYOVIGTIKOG-T], GLVAYOVIGTIKOG-T|

député = BovAevTng, KOvoBoVAELTIKOG-T|

cassoulet = 10 QOO YL vi, @aynTo omd KPEUG KOt POGOAL0, TO KAGOVAE

trainer (se) = 6£pV, EMGVP®, APYOTOP®, XPOVOTPP®, KaBVoTEPD, EAK®, KOVTGAIVW,

TEPLPEPOLLOL ALOKOTTOL, GEPVOLLOL, OLPYOTOP®D
capable = wavoc-1, emdEEloc-a, aE10G-o0
dépenser (se) = damavm, 00V, KATAVIADV®, OVOADV®, cKopTIL®m/cKOpTa®/cKOPTHD

DOSSIER 6 : Situation communicative : Constats - Effets - Ordres p. 38-44

EXERCICE 1 : Exercice n°1 : S’entrainer avec la voix passive - p. 38
- la forme passive se construit avec le verbe étre et le participe passé du verbe
- la forme passive s‘emploie pour mettre en valeur I'objet direct de I'action

voler = 1pé€yw, KAEPo, Eappilo (LTQ), TETO/TETA®

toiture =1 0pOQN, M OKEMN, N 6TEYN, TO TAPAVL, TO vTaPdvt (Aaik.)

traitement = Bepameia, N aymyn (loTp.), 1 VOONAELQ, 1| AVIILETOTION, O GHOG, 01 amod0YES,
N petayeipion, N eneepyacia, 1 CLUTEPIPOPA

silence = 1 novyia, 1 61O, 1| G1YN, N GLYOAd

élire = exhéyo, ynoilo, emAéym

représenter (Se) = QVTITPOCHOTEV®, EKTPOCONT®, OVOTAUPUCT®, TAUPLGTAV®/TAPLOTO,

aneikoviCw, euwoviCm

EXERCICE 2 : S’entrainer avec la voix passive (complément d’agent - prépositions "par" et "de") - p. 39

appuyer (se) = (vmo)omnpilw-opat, aKOVUTO/aKOVUTA®, Bacilw-opat, edpdlopat
avant-gardiste = TPOTOTOPLKAC-T], TPOTOTOPOS-0,, O UTPOSTAPNG, O APAVYKAPVTIGTNG
dénigrer = dVoPNUA/dVoENL®, GLKOPAVTX, H1ACVLP®, OLATOUTEV®, OLOVPOVE®, CTIADOVE®
verrier = 0 VOAOVPYOGS, O VAAOTEXVNG

tommette = 10 TAOKAKL

impeccable = dyoyog-1, TEAELOG-0, TANPTG, ATTUGTOC-T (AOY.), OWEYAOIUGTOG-T), TEPITONUEVOS-)
fourneau = 0 KAiPavog, n képvog, o ovpvog, N eotia, n couma (Ute), n kovliva (LTe)

planter (se) = QUTEL, EYKATOAEIT®, OENV®, TAPUTAO/TAPATA®, KAVED AdB0G (UT))
passant,e = TOAVGVYVOGTOG-T|, TEPAGTIKOG-T], O TEPACTIKOGC, O OPATNG

remplacer = avTIKaO10T®, VITOKAOIGT®, SLUOEXOLAL, AVOTANPOVE®, OAAAL®
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tour = 0 TOPYOG, 0 OLPOVOELGTNG

envahir = e1I6BaA®, Kupledv®, TIAnpupilo/mAnupupilo, katolappdve, KoTakAV{m, KOToKTM

EXERCICE 3 : S’entrainer avec la voix passive (complément d’agent - prépositions "par" et "de") - p. 39-40

député = BovlevTng, KO1VOPOVAELTIKOC-N

sanctionner = TIUOPO, KAOEPOV®, EYKPIVO, KUPOV®, ETPAALD KOPWOGT), TIGTOTOL®, KOTOYVPDOV®

griller un feu rouge = Tepvd pe kOKKVO, TapaPilm o KOKKIVO, mapaflalm £va KOKKIVO Qavapt

couvrir (se) = KoAOTT®-opal, VTOV®-ouaL, GKETALm-opal, KpOPm-opat, TPOPLAGGG®m-0LaL,
GLYKOADTT®, TPOCTATEVM-0MOL, YEMLm

voie férée = 1 GLONPOOPOLUKT] YPULLLT], O GLONPOSPOLLOG

avertir = (mpo)eldonol®, TPoIdedl®, TANPOPOP®, YVMOGTOTOI®, SOLUVI®

entourer (s’) = nepPadiim-opat, meptrptyvpilm-opa, mepiototyilm-opon

fortifié,e = EVIGYVUEVOC-T], OYLPOUEVOG-T

chasser = SIOYVO/IOK®, EKIUDK®, KUVIYD/KOVIYA®, KOTAODOK®, OTOUAKPOVE

cortege = n mwoumn, N akoilovdia, 1 cvvodeia, | TopdaTasn, 1 TOPEI, 1) AVTOKIVITOTOUTN

motard = 0 TPOYOVOLOG, O LOTOGVKAETIGTNG/M LOTOGVKAETIGTPIOL

garde républicaine = n €Bvikny ppovpa

apprécier (s’) = EKTIU®, 0EOA0YD, Kpive, oTaduilm, vtoloyilm, eKTind 0 évag Tov GAAO

EXERCICE 4 : S’entrainer avec les doubles pronoms (au présent - au futur - au passé compose - a ’impératif) - p. 40-41

note = n onueimon, n vota, o TGvog (Love.), To 6xOA10, 0 Babuds, o Aoyaplacudc, To onueimpa

déposer = katobEto, VTOPAAL®, apNve, KaTafdrAl®, Bydlo, evamofitm

entendre (s°) = axoV®, EVVOM, EI0OKOV®, TPOTIBELAL, GLVEVVOOVLLOL, GUUPOVD

coordonnées = 01 GLVTETAYUEVEG, Ta oToLyEln (TO Ovopa 1 dtevBuvon Kot To THAEP®VO)

indiscret,éte = aO18KPLTOG-T), AVAY®YOS-1, AV, akpLtOpvOoc (AOY.)

justement = akpPmg, cwotd, dikata, Otkaimg (apy.), dStkotoloynuéva

marier (se) = TovTpel®-ouaL, GTEPAVAOVOLAL, BAlm oTEQAVL, Voppevopat (AOY.)

compagne = 1 GVVTPOPOC, N PLAVAd/M PAevada (Aaik.), cvlvyog (LTe)

scanner = oKavap®, GOPOVO

immédiatement = auéomg, dupeca, avev ypovoTpinc/ympic xpovotpipn, emi T0mov

réclamer (se) = JOULOPTOPOLAL, TOAPOUTOVOVLOLTAUPUTOVIELLAL, OEIDVE®, SIEKIK®,

oamont®, {nTa/intdm

stagiaire = aokoOEVOG-N (T, SIKNYOPOC), eE0GKOVUEVOG-T), OOKLLOG-T, oTalLEP

convoquer = GLYKOA®, TPOCKAA®D, KOAD

réfléchir (se) = OKEQTOUOU GKEMTOOL, OVTAVOKA®, cVALOYilopat, TpoPfAnpatilopon

avaroyiopon, otoyalopon
EXERCICE 5 : S’entrainer avec les doubles pronoms a la forme interrigative (verbes semi-auxiliaires) - p. 42

remettre (se) = avoPdalm, Tapadidm-opar/mtapadivo-opat, avoBdiio, VToPAAL®, KatabiTm,
emdidm, avabétm, apyilo moAl (Lte), cuvépyouat

préter (se) = apEY®, Ovew/d1dm, TPOGPEPM-OLAL, AT0dId®, CLYKATATIOENL, GLVAIVED

manuel = 70 gyyeidlo, to d1daxtikod PiPAio, To oyorkd BiAio, To Biprio fornOnua, To eykOATIO

raconter (se) = duyovuat, apnyoduot, eEIGTOPM

EXERCICE 6 : S’entrainer avec les doubles pronoms (avec verbes a impératif) - p. 42

emprunter = daveilopa, moipve, ¥PMOILOTOLD

apporter = QEpV, TaPEX®, CUUPBAAL®, EMPEP®, TPOGKOUIL®, TPOCPEP®, O1004T®, CLVTEIVD

cadeau = 70 d®PO, M TPOGPOPLL

préter (se) = mOPEY®, OIve/didm, TPOGPEPM-OLL, OmOdid®, cuyKataTiBeal, CLVUIVD

EXERCICE 7 : S’entrainer avec la phrase infinitive (verbes + infinitif) - p. 42
il vaut mieux = givar kaAbtepa, Eivorl TPOTILOTEPO
contrat = 10 cvuPoAaLo, N cLUPOCT), | CLLPOVIE, TO GLUPOVNTIKO
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dépécher (se) = edy® ypNyopa, CTEAV® YP1YOpa, GTELO®, Pralopat, Kavm ypryopa
EXERCICE 8 : S’entrainer avec le verbe et ses propositions (verbes + prépositions "de" et "a") - p. 42

chorale =1 yopwdio

refuser (se) = 0PVOVLOV/OPVIELAL, ATOPPITTE, ATOKAEL®, SOVGTPOT®, ATOTOLOVLLOL

abstenir (s”) = GLYKPATOVUAL, OTEYM, UTOPEVY®, OV AaUPaved uéPog, SNAGV® Tapov (LTP)

affronter (se) = avTeTOnIl®, avTIKPOoV®, BPICKOMOL AVTILETMTOG, GLYKPOVOLLOL
cuvaywvifopal, OVTILOYOMal, LAY, KOVTOPOYTUTIEMOL

guide = 0 00MYbG, 0 Eevayds, 0 TOLVPLOTIKOS 0N YOS, 0 0ONYNTNS, O KOOI YNNG

manquer (se) = Aeinw, amovctdlm, amoTVYYIVE, AGTOY®, GTEPOVLLAL, COAAA®D

recette =1 ovvtayn (). EaynTov/yYAuKov), T £6000, Ol EIGPOES, N EloTPasn

adresser (s°) = anevfVuvo-opaL, OTOTEIVMO-OUL, GTEAV®, ATOGTEAA®, SafPdlm

EXERCICE 9 : S’entrainer avec les pronoms relatifs (que - dont - lequel) - p. 43

louer (se) = vowiblw/evorkidlm, pchmve/ekpedove, etoved, eyKoutalo, EELUVo

repeindre = Eavalwypapilo, Loypaeilm ek véov, entypopotilm

appareil = 1] GUGKELY], I UNYOVT, TO EPpYOAEiD, TO OpYOvO, Ta GLOEPAKLa (Yo T dOVTLLL)

a distance = &€ amootdoemc, amd omdoTOOM, OO LOKPLGL

partager (se) = KotavERm, potpdlm-opal, Otaveépm, emuepilm-opat, Katapepilm, dStoupo,

ovppepiCopan, orapopdlopat, EotepviCopat, GUUTOPATAGCOLLOL
EXERCICE 10 : S’entrainer avec les indéfinis (certain, d’autres, autrui, rien, personne,...etc.) - p. 43-44

coup d’ceil =1 potid, n dwoyn, 1 Béa

soulever une question = gyeipo 0&pa, 0¢Tm O

sédentaire = KaoTIKOC-1N, LOVILOG-T, 6TafepdS-1, N KabioTik (o1, 0 KaB1oTIKOG TpOTOGg LG
réciproquement = apoiBaia, avtictpopa

assis,e = kafopévog-n, Kab1otoc-1, Bpoviacuévoc-n

exclusion = o0 amokAelopdg, n e€aipeon, N amomoOuUn, N ATOPPLYN, 1 OTOPOAT, 1| dtarypoaEn
détester (se) = ameyBdvopat, avtimado, cryaivopol, Lo, axexfaveton o Evag Tov dAAoV,

avtmadel o évag tov GAAOV, HIoEl 0 évag Tov GAAOV, GLyaiveTal 0 £Vag ToV GAAOV
nulle part = mtovbevd, og kavéva PéEPOG, 0VOALOD
rester chez moi = péve omitt, péve 610 omitt, Kabopot onitt, KaOopa 610 omitt, PEVD PEGa (LT)

DOSSIER 7 : Situation communicative : Faits - Récits - Narration p. 45-54

EXERCICE 1 : Exercice n°1 : S’entrainer avec Difinitif passé - p. 45-46
- forme conjuguée indiquant une notion d’antériorité
- il se forme avec les auxiliaires avoir et étre devant le participe passé

documentation = n tekunpioon (Vop.), n avalnmon TAnpoeoplokod VAIKOV, 11 GLALOYN TAPOPOPLDY
remporter = Kepoilm, Taipvm, KATUKT®, ELOVIKTO, amocn® (1T.Y. Bpafeio)

loin = HoKpLa, TEPOL

cours intensifs = ta evtatikd pabnpoTo

regretter = LETOVIOV®, VOOTOAY®, AVTOVLO/AVTALLOL

baccalauréat = 70 amOALTNHPLO AVKEIOV

longuement = eml pokpoV, EKTETAUEVA, EKTEVDS (AOY.), TOAA dpa

juger (se) = dwalw-opat, exducdlm-opal, Kpivm-opot, amo@acilm, EKTIUG

engager (s’) = 0EGUEVM-OLLOL, VTTOYPEDVM-OLLOL, TPOCAUUPAV®-0OLLAL, GTPUTOAOY®D-OVLLOL,

AVOAOUPAVE®, 00oYOAOVLLOL, KOUTOTLAVOLLOL
se rendre compte = avtilapfavopat, cuveldNTOTOL®, (KATL) VIOTITTEL GTNV AVTIANYT] LLOV

ranger (se) = ToKTOTOl®, BAlw ot oepd, cuyvpilm, cvppaledm, BoAedw-opat, ototyilm-opot
longtemps = OADY, TOAVG KopdS, LEYAAO YPOVIKO O1AGTN LA
épuisé,e eEavtinuévoc-n e€acBevnuévos-n/e£ac0evicuévoc-1 AmOKOUMUEVOG-T) TOAUTOPNUEVOS-T|

EeBempévoc-n, eEovbevopévosn
feuilles mortes = ta Eepd @OAQ, To TEGUEVA PVAAQ, TO, KITpLVOL VAL
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nucléaire = TUPNVIKOG-T], ATOUKOG-T], TA TVPTVIKA, T TUPTVIKT] EVEPYELD
rhume = 70 oLyl

reconnaissant,e = EVYVOU®V

soutenance de these = n vroot)PIEN S1OAKTOPIKNG SLATPIPNC

EXERCICE 2 : S’entrainer avec le plus-que-parfait (imparfait - participe passé - passé simple) - p. 46-47
tomber en panne = mabaive PAGEN

couper (se) = KOPw-opon, amoKOTT®, SIOKOTTM CTOLOT®/CTOUUTAM

pont =1 Yépupa, TO YEPUPL, TO YLIOPVPL, 1] KOUAPO, TO KATAGTP®LLL TAOTOL

bonnet = 0 6KOVPOG, 1 GKOL(PL, TO GKOLVPT

grelotter = ToupToLPil®, TPEU®

dépécher (se) = @eVLY® YPNYOPQ, GTEAV® YPIYopa, omeddm, Bralopal, kdve ypriyopa

faire sauter = ymvo, ovatvale/ovatvasom, Yopvam 6Tov aépa (TT.y. TNYUVITES)

animer (s”) = ovvtovilm, d1evfHve, EPYLYOVO, OETW, OLOKOTEXOLLOL, AGUTO

impatience = 1 avumopovnaia, 1 PracHvn, n avnovyio, n adnuovia, 1 TPEUOHP

congés =1 adeto, N amdAvoT, 1 apyia, Ol SIUKOTES

courir dans tous les sens = 1péym navm KT, TPEX® TPLYDP®, TPIYVPV® GCKOTO,

lourd,e = Bapvg-1d, duokivnToc-1, YOVIPoKEPAAOG-1, emayOng, Pefapnévoc-n, ToovyTepdS-N

étouffant,e = OMOTVIKTIKOG-T], AGPUKTIKOG-T], TVIYNPOS-1), KOTOOAMITTIKOC-N

veille = le jour précédent, le jour avant, hier adv. & n. m., garde n. f., éveil n. m.

recommander (se) = CLOTNV®, TPOTEIVM, GUVICTM, EVOEIKVVTAL, GLUPOVAEV®, TOPAdidopLaL

coin =1 yovia, N Yyovid, 1 dKpn, N 6eNva, 0 TKOG, TO KOUUATL, TO HEPOG

agitation = n avaToapoyn, 1 avnovyio, n veupkotnta, 1 otatapaln, n o0y Ion/MN cLYYLON

banc = 10 Bpavio, To £dpavo, 0 TayKog, TO TAYKAKL, TO BAOPO, TO EdMAL0

manquer (se) = Aeinw, amovoldl®, amotuyYavm, acTOY®, OTEPOVLLOL, COAAA®

sentir (se) = awsbavopar, popitm, vidbm/voidbm, popile, Bpopd/fpopdm

orage =n Bvelha, N Kataryida, n Topayn, N TPKLiA (LTP), 0 OUPPOC, N VEPOTOVTN

éclater (s’) = don®, Sopelm, d10AV®, ekpryvopal, oKA®, EEOTR/EECTOW, TO pixvem EE®

réfugier (se) = TPooPeHY®, KATAPEHY®, fpiokw KaTapvylo

ancetre = 0 TPOYOVOC, O TPOTATOPOS

meurtier,iére = 0 povidg/m eoévicoa (Aaik.), S0A0POVOG, 0 EyKANUATING, AVOP®TOKTOVOG,
QOVIKOC-1, Bavatneopog-ao

décimer = (omo)dekatiCm, Oepilm

descendant,e = 0 amOYOVOG, 0 EMLYOVOC, KATEPYOUEVOG-T], KATIDV-0VGO

havre = 10 MUOVAKL, TO KOTOQUY10, TO AGPUAES ALAVL (UT), 1 6001, 1| TOYOoUdvV (LT))

aieux = 01 TPAYOVOL, Ol TOTTOVOES

émerveiller (s°) = katayontevoual, evhovastalopal, ekotactdopal, ekbapfavopat (Ady.)

écouler (s°) = PEVGTOTOLD, TTOVAWD/TOVAAW/TOAD, GKOPTILW/CKOPTA®/GKOPTD, PEW®

paisible = )OLYO0G-M, EPNVIKOC-1, PIANGVYOG-T], NPEUOG-T], YOAVIOG-CL, OTAPOYOC-T], KAAOGLVATOG-M

ressentir (se) = (ovv)arsBdvopat, Vidbm/volmw, GUUTAGK®, VITOUEV® TIC GUVETELECS,

VEIGTOLLOL TIG GUVETELEG
le mal du pays =n vootadyia g matpidog 0 vOoTog

résoudre (se) = Mve, emAo, Eenepvo, teplopilm, anopacilm, petafdilopan

quitter (se) = QeLY®, OMOYWPD, EYKATOAEIT®, avVoY®P®, X®Pilm-opan

chemin =1 000G, 0 dpOUOG, | GTPATA, TO LOVOTATL, TO StaPa

grotte = 10 6TNALO, 1 GTINALE

traverser = dépyopat, draoyilm, dwafaive, Tepva, Samepvd, GopOve (LTE)

embarcation = 70 TAO14P10, TO TAEOVUEVO, TO OKAPOG, N AEuPBog

marquer (se) = onNUAdEV®, CTUELBV®, CKOPAP®, GNUOTOS0T®, LOPKAP®, ETIONLOIVE,
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oppayito (HTe), Ypaew, avaypape, opile

dés = amo, auo, N, LOALg

retour = 1 EMOTPOPY], 0 EPYOUOS, 1 EMAVOOOG, O YUPIGUAOG, 1 OVOOPOUT], TO YOPIoUA
district = 1 O10IKNTIKY| TEPLPEPELDL ATTO OTLOVG

narrer = apnyovpat dtnyovpot e£16Topmd

en détail = Aemtopepmg (L0Y.), ne Aemtopépeta, AEEN mpog AEEN, ev extdoel (AOY.)
EXERCICE 3 : S’entrainer avec "'si'’ - (conjonction de subordination - adverbe interrogatif) - p. 47

grossir = Ty oive, YoVIpaive, POVGKMOV®, LEYUAOTOLD, HeyeOVD

sérieusement = cofoapd, empermg (Ady.), onuUavTikd, o€ peydro Pabud

sorte = 10 €ido¢ 0 TpdTOC

prévenir = TPOEWOTOI®, E100TOLM, TPoraPaive/mporapnpdve, Tpoptaive/mpoeddve/tpoeTdvem,
TPOVO®D

supplémantaire = 70 CLUTANP®UA, TO £VOETO, TO EMTALOV, 1) ETPAPLVCT, TO TAPEPTNLLOL

courriel = 70 NAEKTPOVIKO TaYLIPOUEID, TO NAEKTPOVIKO UVULLO, TO IHEL/TO HEIL

EXERCICE 4 : S’entrainer avec comme si + imparfait (exprimer la simultanéité) - p. 48

bizarre = apAEEVOG-, 1010TPOTOG-1), WO10PPLOLOC-T, AvAT0d0c-1, TAPAd0EDS-T, TEPiEPYOC-N

gorge = cou n. m., poitrine n. f., gosier n. m., passage n. m.

coup de poing =n ypobid, n umovvid, to ypovhokdmN e, TO KTOHTNLO/TO XTOTN O

facher (se) = BupudvVe, KOKIOVD, LOADGVO, OVGOPESTH, KOKOKAPII®, ToaKkdvouat, opyilopal

mécontent,e = dVGOPESTNUEVOG-T], GTEVOXWPTLLEVOS-1/CTEVOYOPMUEVOG-T], EVOYANLLEVOC-T

EXERCICE 5 : S’entrainer avec méme si + indicatif (locusion conjonctive de subordination) - p. 48

sanctionner = TIHOPO, KABlEpOV®, EYKPIVO, KUPOV®, ETPEAL®D KOP®OGT, TIGTOTOL®, KOTOYVPDOVE®

délai = n mpobeopia, N Tapdraocmn, n dSwpia/n dopia, N avaforn, n Kabvotépnon

imparti,e = TopayopnUEVoc-n, (kad)optopuévoc-n

tenir compte = Aappdvo vroyn/Aappdve v’ oy, Toipve vIoyn/Taipve v oy, avoroyilopa,
cuvLToLOYIL®

tourmenter (se) = Bacavilw-opat, TVPOVVED, TOOEV®-OLOL, TOAAVIL®-OLOL, TOAUTOP®O-0OV 0L

gronder = EMIAM|TTO, LOADOVO, KATGaOAlm, povalo, ykpwvidlm, Bpovid/Bpovido, paivopon

crédible = a&16moTog-1, ETAEL0G-0L

momentanément = otiypwoio, otrypoimg (Ady.), Tpog oTrypnv

natal,e = yevébAloc-a

capricieux,euse = 1010TPOTOG-1, TEIGUATAPTG-0, TEIGUUTAPIKOG-T], VALIAPIKOG-1, TAPAEEVOC-

tricher = eamat, anotd, KAEPW, Ao yépata, Kave CofolMéc, aviypde (T.Y. oTig EETACELS)

malin,ine,e = wovnpog-1, KakonOng, katapeptlng-ov, catovikds-1, oAEOPLOc-a, KAKEVTPEXNG,

YOUPEKOKOG-T

piéger (se) = Tay10eVM-0aL, OTHVO TTayidn, oTNVe KapTtéPt, eykhoPilm-opon (LTe)

comprimé = TEMECUEVOG-T], CUUTIEGUEVOG-T], TECUEVOG-T], CTPLUOYLUEVOS-T], TO PAPLOKO, TO YOTL

EXERCICE 6 : S’entrainer avec malgré + nom - pronom (préposition - nom - pronom) - p. 49

désespérer (se) = anelniCm-opat, dev eEAmiCm

mener a son terme = SIEKTEPALDV®, OAOKANPOVE®

ambiance = 1 atpudseapa, to TepPdAlov, to KA, TO KEPL

obstacle = 10 gUmHO10, 1 OLOYEPELX, TO KMAVULM, TO TPOGKOLLLOL

erreur = 10 AdB0og, T0 GPGANa, 1| TAGYT, 1| AdTN, TO OAlGON U, TO aTOTN LA

résolution =1 amOPACT), TO YNPIoUO, 1) ATOPACIOTIKOTNTA, 1) ETIALGN, 1| AVoN

aggraver (s’) = EMOEWVOVM-0UOL, ETPUPHVO-0OUAL, XELPOTEPELM, 0EHVM

obstination = 1) EMYOVN, TO TEIGUA, 1) LGYVPOYVOLOGVHVT|

malchance = n atvyio, 1 KoKotLyia, N Ypovsovlld, N YKOVTEULA

pessimisme = n anawctodoéia, N nrronddeia, n Eyvoia (UTQ)

EXERCICE 7 : S’entrainer avec quitte a + infinitif (locution prépositive) - p. 49
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valable = €yKvpoc-1, deKTOG-1], PAGILOC-T, TEIOTIKOG-1], 1oYVEL, Eivol g oYY, £XEL IGYD

passionnel,le = maBlacpévos-1, Beprdc-n, PAOYEPOG-T, EUTAONG, EPMOTIKOG-T|
inconditionnel,le = AVETPVAOKTOG-T], Y®PIG OPOLE, AveL Op®V, 0cLUPIBAGTOS-T|, ATOAVTOG-N
fusionnel,le = OLYY®VELTIKOC-T], CUUPIOTIKOGT
quitte a = eKTOG KL av, £0TM KO 0V, AKOUN Kot oV, oKOUN KoL v, LLE ToV Kivouvo
soutenir (se) = ompilm, vroompilw, Bondn/Bonddw, vrofactdl®, CLUTAPACTEKOLAL,
vrepaomilopat, VIOUEVE, o1yovIapm, aiiniovrootnpilopal, aAiniofondovpon
inciter = TOPAKIVD, TPOTPEN®, TOPOTPOV®, EVOAPPHIVED, VITOKIVD, ®OD
lancer (se) = piyve/pintm, TETO/TETAWM, AAVeap®, EKTOEEV®, BOAL®, eEamodldm, apyilo,
Eexvm, TPoParlm-opat, piyvoual, EKTo&evopial,
échouer (s’) = amoTVYYXave/amoTuyaive, Povvidpo, eEokEA®, Eefpdlm, atvy®, TEQPTO,
TOPATEPT®, TPOGAPAL®
perdre (se) = ybvo-opor, NTTORIL, (NUOVEO-0LLoL, KOTAGTPEPM-0LLL, YOAD/YOAL®D
renoncer = apVOOLOVOPVIELOL, EYKATAAEIT®, TAPAUITODLOL, LATULOVE®, OTOTAGC®, OTOTOLOVLLOL,
OVOKOA®D
répéter (se) = gmavoAapBavo-opat, avopaco (LTe), Kdvo Tpdfa, KAvVe SOKIUT
intervenant,e = napepupaivov-ovca, 0 OPANTAG/M OUANTPLA, O ELCTIYNTNAG/M EIGNYNTPLL
EXERCICE 8 : S’entrainer avec le présent historique ou de narration (raconter ou décrire) - p. 50
ramasser (se) = paledm-opal, GLALEY®, TEPLAlED®, TEPIGLAAEY®, CLYKEVIPAOVE®,
ATTOTLYYAV®/ATOTLYAIVE, TPAO® TO. LOVTPO LoV (UTP)
déchirer (se) = oyilw /okilw, Eeokilw/Eeoyilom (Aaik.), kKOP® Koppatdkia, otydlm, omapdlm,
oyilopar/oxilopat, drydlopat, aoAAnAoomapalopon
naviguer = TAONY®, (eT)TAL®, TAOTAP®, BOAAGGOTOPD, VOVGITAO®, GEPPAP® GTO WWTEPVET
profondément = Babud, xatd fabog, oe peydro Pabuo, xat' ovciov/ctnv ovcia, euPpOng
brusquement = amoTtopa, awpviola, aipvng, aevikd, Bloto
sursauter = oVOTTNOM, OVOCKIPT®, TIVALOHOL, EECTIKOVOLLOL
randonnée = n neComopia, 0 mepinatoc, N Topeia
bouger (se) = (peTa)KIvov palL, KOUVIEHOL, EECTIKDOVOLOL, GOAED®, PELY®
appréter (s’) = eTolpalm-opat, TPOETOHALM®-0LLOL, TOPACKEVAL®, KATEPYALOAL, LOYEPEL®
soudain,e = oeVviolog-a, Eaevikoc-1, ampocdOKNTOc-1-0, aipvng, Eaevikd, eamiving (apy.)
livrer bataille = cuvanto pdym, eamoldm enibeon
ombre =1 oK1d, 0 {0K10¢, TO GKOTOC, TO PAVTAGLA (UTP)
hurler = ovpMalw, wpvopat, otpryyMlw/otprykiilm, topilm/toupilo, kpdlm, kpavydalm
chevaucher (se) = kaforikevo, avePaiveo ot' dAoyo, Kivoupav/kKveitol (LTte)
bricoler = pooTopeH® KAVO SIAPOPES KPOJOVAEIEG LEPEUETILM PTELLYVO/QTIAYV®D
grimper = escalader, monter, gravir, se hisser
échapper (s’) = recommencer, partir, retourner, redémarrer
grimper = OKAPPOAOV®, ovoppLydual, avefaive, avepfoivo
entreprendre = avolopPavo, emyelpd, tpofaive, amodbopat, apyilo, EEKVm, TPOYUATOTOLM
escalader = OVOPPLYOUOL, CKOPPOADVE® (ANTK.), KALOKOV®
tout a coup = EaQVIKA, SLOULAC, LEMLAS, LOVOULAG
dégringoler = KOTPOAKVA®D/KATPUKVAA®, KOTAPPE®D, KOVTPOLPOAD, KOTAGTPEPOLLOL OIKOVOLILKA,
yrkpepilopal, TEQPT®
prendre (se) = naipvo, AapBave, avolapBave, eKAapBave, Kpato/KpaTam, omoKTo,
mavm-opon (L)
pointu,e = o&0c-ela, potepog-1, aryUnpOG-1, GoOLVPAEPOCT, EEEIOIKEVIEVOG-T], OTTOTEAEGLOTIKOG-T (LUTP),
suspendu,e = KPEUOOTOG-T), LETEMPOG-T, EKKPEUNG, TOAAVTEVOUEVOC-T
vide = KevOG-1 ad€106-a eELeVOEPOC-N (UTP), AVOVG10G-0, TO KEVO, 1] KEVOTNTO, TO S1AKEVO
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tremblement = 1 TPEUOVAN/TO TPEUOVAO, TO TPEUOVMAGLA, 1) dOVNOT, 1| GEIGLIKT dOVNON
courir a quatre pattes = apyonopd, ypovotpipd, TpeEVap®, GEPVopLaL

ordonner (s’) = dtve evtoAn], d1atdlw/O1aTdcom, TPOSTAL®, TUKTOTOL®M, TOPOUTACOWM,
ta&voud, TapayyEAA® (VOLL.), Taktomotobpat, eotidlopat, dtatdlopan

tronc = 0 Kopuds, 0 OKEAETOG, M fdon, N déoun

EXERCICE 9 : S’entrainer avec le présent de ’indicatif (différentes intentions d’un verbe) - p. 51

bouillir = Bpalw, koyAdlm, amooTEPOV®D, PAEYouat, Bpalm

déchirer (se) = oyilw/okilw, Eeoxilw/Eeoyilm (Aaik.), KOPw Koupatdkia, dtydlm-opat,
Koppotidlopat, aAinAocsmapalopon

mesurer (se) = aplOpd, HETPO/UETPA®, KOTAUETP®, VITOAOYIL®, CLVEIONTOTOLM,

ayoviCopat, ta Balo, maredm

voile = 70 EMAO, TO KAALUUA, O PEPETLES, 1| LOVGOVALOVIKY] HavTilo

tomber en panne = tabaiveo PAGPN

nuire (se) = BAdnTo, ad1K®, KOTaoTPEP®, (NUIOVe, TaAaviCm, VTOVOUED®

gravement = coPapd, fapid

EXERCICE 10 : S’entrainer avec le participe présent - le gérondif - I’adjectif verbal - p. 52

domaine = 70 KT, 1) TEPLOYN], 1] SIKOMOJOGIa, 1) KUPLOTNTA, O TOUENS, O YDPOG, 1| OPLOSLOTNTO

extrémement = gEapetikd, vtepPoAikd, eoPepd, AKpmG, cPOOPA

réchauffement climatique = n abénon g Beppokpaciog g aTdSPAPAS, 1) VIEPHEPUAVGT) TOV TAOVATY

moquer (se) = gunailm, kopoidev®, Tepmailm, A0Wopd, SIKOUMO®, YAEVAL®, Eeyed®, evTeMi®

engendrer = YEVWQ/YEVVA®, SNUOVPYD, TOPAY®, PEPVE

querelle =1 erovikia, n €p1da, o0 KaPyac/o Kavyds, n ayipoyio, 0 TCAKOUOS, O SIUTANKTIGHOG

ton = 0 t6v0g, T0 VYOGS, TO GTVA, 1 ATOYPWOT, TO YPAOLA, O TPOTOG

EXERCICE 11 : S’entrainer avec le participe présent et I’adjectif verbal - p. 52
manifestant,e n. = o SadnrAmwtig/M SudnAdTpLo

slogan = 10 GAOYKQY, TO GOVON A

plaie n. 1. =n mnyn, to padpae, n Ao (ute), n OyN (ute)

saigner (se) = QUOPPOYD, YOVO aipo, potove, Eefovuilm, poporoy®, damavd TOALY
devoir (se) = 0Qeil®, XpOSTO/XPO®OTA®, apudlet ,aplepdOVOLLOL

hospitaliser = £160Y® KATO10V GE VOGOKOEIO, VOGAEDOLOL

ressemblance =1 opoldTNTO, 1 CLUUETPIO

saisir (se) = cvALoUPAVD, TIGVD, KOTAGK®, TPOGPEDY®, APTAL®, KATOPELY®, TOPOTEUT®
indemnité =1 anol{npiwon, to empicHio, To emidopa

équivaloir = 160VVAUD, AVTIOTOTY®

loyer = 10 &voik1o, T0 picOwpa, To voikt

a cause de = gEautiog, AOY®, yio TOV AOYO OTL, [LE apopur| Eveka (apy.)

fievre = 0 TVPETOG, TO TABOG, N opuN, 1 BEpUN

front = 10 HETMOTO, TO KOVTEAO, TO OP10, 1) KEQUAT, TO Opdcog

briiler (se) = Koio/kaiyw-opat, pAEY®, Tapaflalom, Koutnplalo, TupToA®, avapo,

Aaytopd/Aaytopdo, dtokaiopon (Ady.)
orateur,trice n. = o pTopag, 0 OyopNTHG/0 AYOPEVLTHG, O OUIANTAG/N OLIANTPLA
sondage = 1 GOLYUOUETP O], 1) ONUOCKOTN O, | OAOOGKOTNGN, 1| ONHOCKOTIKY] £PEVVL
tenir compte de = hapupave vroym/Aaupdve v’ oy, maipve vadyn/taipve v oy, avoloyilopon
électeur trice n. = yneoedpog, o ekKhoyEng
EXERCICE 12 : S’entrainer avec le participe présent et le gérondif - p. 53

panneau = 1 mvokida, 1 TOUTEA, O OEIKTNG

suivre (se) = akolov0d, TapakoAovdd, KaTadidK®, ETopal, ETAKOAOVOD

rétablir (se) = amokoboTO-{oTOpAL, ETAVAPEP®, 0VOCLVOETM, Oepaned®-0pLaL, avapPOVED
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version originale = n avBevtikn epunveia, N awbevTikn koo

bruit = 0 06pvPog, n pacapia, 0 GOUATAS, 0 KPOTOG, 1| LT, 1) O1AO0GN, O )X0G, O VIOPOG
EXERCICE 13 : S’entrainer avec le participe passé - p. 53
haricot = 170 OOOAL, TO POCGOVAL (AUiK.), 1| QAGOALA
cuire = yNvo, pHoyepevo, Bpdlo
entreprendre = avoAapBavo, entyelpod, tpoPaive, amrodvopat, apyilo, SEKV®, TPAyUATOTOUD
effrayer (s’) = 1popalm, pofilw/expofilm, poPepilm, oxialw-opat, oo ToAy
période glaciaire = n enoyn TOV TAYETOVOV
calculer = voAoyilw, Aoyapldlm, TPOoUETP®, KAVOVIL®
erroné,e = £0QOAUEVOG-T, AavBacuEvoc-1, Aabepuévog-n (Aaik.)
retourner (se) = emoTPEP®, AALAL®, avTomodidw, (avamodo)yvpilm, avacTpéPo,
Eovommyoive, ETOVOKAUTT®, GTPEPOUAL, amevdvvopot
planter (se) = QLTEVO, EYKATAAEIT®, APNVE, TOPUTO/TOPOITA®, KOV® AdB0g (LT))
EXERCICE 14 : S’entrainer avec le participe présent et le participe passé - p. 53-54
enrhumer (s’) = CLVOYMOVOLLOL, KPLOAOY®, TNV apTAl® (LTE)
étre en panne de = pévo and (m.y. Beviivn), Eepévo amd
usine = 10 €PY0CTACLO
fabriquer = KataokeLal®, PTIAXV®, SNUOLPYD, TAGO®
aboyer = yofyilo, aAvytd (Adix.), KaKOAOYD, POVAL®, LOADVE®
énerver (s’) = gkvevpilo, vevpldlm, datapdoow/dtatapdlm, exkvevpilopal
barrer (se) = dypae®, epalw/epdocw, (tap)eurtodilo, edym, TV Komavdw, to Pdlm ota
oo, TNV KAVO (UTQ)
détour = 0 EMyNOG, M 6TPOPN, N aAlayn Topeiog, 1 TopaKuy™, 1 AoEodpoUNoN, 1 TAPEKKAION,
N VLEKPLYN, O YOPOG
asseoir (s”) = kabim, kadBopat, Balwm kamowov va kabicel, Ospelmvo, otnpilo, Pacilo
mettre (se) = 0é1m, Palo, Tomobetd, Kab1oTM, POP®/Popd®, ToToBETOV AL
porter = P£P®, KPATO/KPATA®, POPDO/PoPam, KOVBUAA®/KOVBOA®D, LETAPEP®, EYKVIOVE, KLOPOP®D
faner (se) = papoaivo-opat, Enpaive-opat, Eebwpralo, papaldveo
EXERCICE 15 : S’entrainer avec le participe passé et le gérondif - p. 54
profit = 10 K€P0G, TO OPENOG
scrupuleusement = OYOAUCTIKA, KOTO YPALLLLO, TPOCEKTIK(, QVOTNPA, EDGLVEIONTA, EVOOLUGTIKA
instruction = 1 odnyio, N VILOSEEN, N EVTOAN, M| ToudEia, 1 ekmaidogvomn, N ekpadnomn, n Epguva
garanti,e = gyyunpévoc-n, emPBePotmpévoc-n, TOTOTOMUEVOC-T], SLAGPAUAGUEVOS-T], KOTOYVPMUEVOG-T,
e€aoPaAGUEVOC
ranger (se) = TOKTOTO®, Palw ot oepd, cvyvpilo, cvupaledm, BoAedm-opat, ototyilm-opot
EXERCICE 16 : S’entrainer avec le participe passé et I’adjectif verbal - p. 54
épuiser (s’) = gEavtAm-ovpal, e£acbevilm, katamovm-ovpat, Eebemvo, EeCovpilm (Hte),
OTOTAA® TG SQVVALELS OV, ££0GOEVD
récolte =1 600¢1d, 1 cvyKoudN, 0 Beptouds (uTe), To B€pog, o TpHyog, récolte
émergent,e = avadLOUEVOG-T|, ELEOUVILOUEVOG-T], AVATEAAMV-0LGO
émerger = avoadvopat, eE€pyopat, eppavifopar, Eempofirim, EEmO®, Pyaive
croissance écon0Mmigue = 1 OIKOVOMIKT OVATTUEN
convaincre (se) = neibw-opat, VTOKOV®, ATOSEIKVIM
filer = vEaive, YVED®, dive/didm, mapakolovdm, pedym, Tpéy®, TV Kave (UT@), T0 oKd® (UTe),
v Komavao (opyk.)
fier,ére = VIEPNPOVOG-T], TEPNPOVOG-T], TOAUNPOS-T, KALOPOTOG-N

rechauffement climatique =n avénon g Beppokpaciog TG aTHOGPULPAS, 1 VITEPHEPUAVOT TOV TAAVITN
EXERCICE 17 : S’entrainer avec le gérondif et ’adjectif verbal - p. 54
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subir = vopiotapal, Toboive, VTOPEP®, LITOPAALOLAL, VTOTAGGOMOL

défaite =M NTT0, N ATVYNG, £KPaot, N amoTvyia

écrasant,e = oVVTPWTIKOG-N €£0VOEVOTIKOG-T] €E0VTANTIKOG-1] GUVIETPIUUEVOC-T|

écraser (s°) = apavitm, cuvipifo, cuvOAP®, Toakilm, TOTO/TATA®, AEIOVO/MOVE, dAEO®

négligent,e = QUEANC, 0OLAPOPOC-T), ATPOCEKTOG-T) AOLAPOPOS-1 EXTOAALOG-T] AKNONG

négliger (se) = TOPOUEAD, OUEAD, ASAPOP®, OYNP®, TAPUPAET®, TOPAUEAD TOV EAVTO [LOV

embarrassant,e = gevoYANTIKOG-1, APfoA0G-N

embarrasser (s’) = gumodilm, PEPVe oe aunyavio, TEPITAEK®-0LAL, EVOYA®, TpofAnuotilo,
TaAAVIL®, OVOLY®, POPTOVOLLOL

rentrer = yupilw, emoTPEP®, enavakdunto, Balw/Bdlo péoa, Eovaumaive

a la nuit tombée = dtav okotewidoel, KaTd T0 GoVPOLTO, KAODS TEPTEL TO PPadv, petd ™ 0o TOL NAiov

verglas = o mdyoc (oT0 OpoUO)

trottoir = 10 nelodpo0

glisser (s’) = YMoTp®/YMOTPdm, oAMcOaive, TPVTOVO, EEQPEVY®, TOPEICEPED,
ELPLOYOPD (ADY.), TPLTTOV®

DOSSIER 8 : Situation communicative : Transformation - Négation - Commentaire p. 55-66
EXERCICE 1 : S’entrainer avec le subjonctif présent et passé - p. 55-56

nourrir (se) = 0péom, TPEQM, TAilm, dtoTpépm, NAalw, eATil®, TPOPOSOTA (LLTQ), TPEPOLLOL

plaindre (se) = MOV Lo/ AVTALLOL, GOUTOVD, KAVE® TOPATOVO, SVGUVACYET®, YKPIVIAL®,
TOPOTOVOV LI/ TTOPOTTOVIELLOL, LEUYILOIP®, EYKUA®D (VOLL.)

épicerie = 70 TOVTOTMOAELD, TO UTOKAAIKO, TO TUNLLA TPOPIH®V (GE GOVTEPUAPKET), TO EOMIUOTMAELD

arroser = notilw, paive, (010)Bpéxm, YAEVTIO/YAEVTA®, d®POSOK®D, AAODV®

absence = n anovoia, N EAAeyY™, N aedvela (VOL.), TO KEVO

étre a I’heure = eipon otV dpa
prendre son temps = xpovotpi®, YUCOoUEPD/OUCOUEPA®, TTAM 0Py, TAM LE TO TAGO LoV, dev Pralopal

trahir (se) = Tpodid®/TPodive (AIK.), ATATO-LLOL, OTOKIADTT®, PAVEPOV®, TAUPATOLD,
OTTOTMLOL
décourager (se) = amoBoppLVO-0LLL, OTOYONTEVM-OLLL, OTEATIC®-OMLOL, ATOKAPILDVM-OLLOLL,

TTOM-0VLLOL, AITOYVY®
c’est dommage(!) = eivan kpipo(!)
par hasard = etnv oYM, amd TOYT, Katd TOYT, Kotd Adfog, Katd copuntmon
c’est drole = givan aoteio, Eyel TAdKa, gival S100KESOOTIKO
a supposer que = av vrtobésovpe, av vVTobécel Kavelg, E6T® av, EPOGOV
EXERCICE 2 : S’entrainer avec le subjonctif et ’indicatif - p. 56-57

pourvu que = apxel va, eTavel va, pokdpt va, og ywotav, ife

attentif,ve = TPOGEKTIKOG-N/TPOGEXTIKOC-T], TPOCNAMUEVOC-T|, ETLUEANG, GypLTVOG-T| (LTO)

devoir = 10 KaONKov, 1 epyacio, 1 GYOAIKN EPpYacia, Ol ACKNGELS, TO. LB 0T, Ol GYOMKES EPYUCIes
éruption = n ékpnén, 1o E€omacia, T POVHVIMUA

prendre ggn au sérieux = maipvo Kamolov oto cofapd

prévenir = TPOEWOTOID, E100TTOLM, TPOAAPaive/TporapPdve, TpoPTaive/Tpo@ddva/tpo@Tdvm

en avoir marre = Boprépat, oV UTop® AALO, UTOVYTIL®, OTNLOM, ATOVOM

tondre = Kovpev® (.. T0 YKaLHV), KOPw, YOOV (otkovoutkd)

pelouse = 1N TPOoLd, TO YPACGidNTO Ypasiol, To ykaldv, 0 YAOOTATNTOG

facher (se) = BuuOVE, KOKIOVO, LOADVO, TOUKOVOLOL, TO, XOAL® e KATolov (LTe)
EXERCICE 3 : S’entrainer avec le futur antérieur - p. 57-58

réparer = emokevdl, emdlopHOV®, ETavopOOVE®, PTELGYV®, OVOKATACKELAL®, AVTOETIGKEVALOLLOL
tromper (se) = amot®, EEUMAT®, EEYEAM, KOPOIOEV®, TOPOUTAAV®, OTTOTAOV®, TOPAUGVPOLLOL
calcul = 0 VTOAOYIGUAGC, O AOYUPLAGHOG, 1| TPAEN, M EKTIUNGT, 1| LETPNOT, N TETPA (OTO VEPPA)
Grammaire en contexte - Niveaux B1-B2* ¢ LEXIQUE 18 EDITIONS T TEGOS

S’exprimer, c’est apprendre ! www.editionstegos.com



déménager = petakopilm, aALAL® KoToKio, LETOIK®

récupérer = OVOKT®, ETOVOKT®, OVOKAUTTO, OTOKT®, Topolapnpdve, Savappioke, avaminpodve
aVOPPAOV®, GLVEPYOLAL, TOIPVE THG®

envahir = e1ofaA®, Kupled®, TANpLPIo/TAnupvpilo, Katadlappdve, KatakAOlm, KaToKTd

impression = 1 eVIOTTOON, 1 EKTOTOOT], TOL EKTVTOTIKA, 1 AicONON, 01 EIKACTIKES EKTVTMOGELS (TAND.)

corridor = 0 014dpopog

installer (s") = gykofioTdO-ioTapal, eykadidpvm, (6Tpoyyvio)kadoual

plus longtemps que prévu = teptocdtepo o' 660 gixe TpoPAe@bel, TEPIOGOTEPO ATO TO AVOUEVOUEVO
végétation =1 PAdotnon

démunir (se) = 0TEPW, OMOPAAA®, APOTAIL®, ATOYVUVOV®, GTEPOVLLOL
ressource = 10 andBepa/ta amobépata, o TOPOG/0l TOPOL, N TNYN, TO TEPLOVGLOK(G GTOLYELD
apocalyptique = amOKOAVTTTIKOG-N

EXERCICE 4 : S’entrainer avec la négation simple et la négation complexe - p. 58-59

anormal,e = apVGIKOG-1, AVOUAAOG-T

nulle part = movBevad, oe Kavéva pépog

patron,ne 1. = to apevtiko, 0 APEVING, 0 £PY00OTNG/M £pY0daTPLA, O dleLBLVTNG/M devBivTpLa,

0 1010KTNTNG/M W0KTHTPLO
EXERCICE 5 : S’entrainer avec les expressions de quantité - p. 60-61

balade = o mepinmarogy 1 fOATA

ennuyer (se) = Bapiépat, TANTTO-0UOL, EVOYA®, oKOTI(®, TpofAnuatiCopon
immangeable = OV OEV TPOYETAL, LN PAYDGLUO-T), AVOTOPOPOS-1 (UTP), acvuPfifactoc-n (LTe)
brusquement = andtopa, oueviow, aipvng, Eaevika, Ploto

au coin du feu = kovtd ot EoTLA, TAAL 6TO TLAKL, dimAa 6TO TLAKL
avoir I’intention = mpotifepot va, ckonedm va, £xm 6KOTo va.

contribution = 1] GLVELCPOPA, 1 EIGEOPA, 0 POPOG, 1| GLVOPOUT], T| GUUUETOYN, 1| GLUPBOAN

EXERCICE 6 : S’entrainer avec les pronoms personnels "y" et "en" - p. 62

compétition = 0 OVTOY®VIGUAG, O OYMVOS, O GLUVAYWOVIGUOG, TO OYMVIGHA, 1) QUAA, O dLyOVIGUOG

CONNaisseur,euse 1. = 0 yvooTng/n yvootplo, 0 ETuimV/M enaiovcou EUTEPOG-T

conformer (s’) = npocapuoOlm-opaL, GUUHOPPOV®-oual, evduypappilopon

consigne = 10 OPAYYEALW, N EKP®VN O (TT.). AGKNONC), 1| 00NYid, TO Ypapeio @OAAENG ATOCKEVMV

tenir compte = Aappdvo vroyn/Aappdve v’ Oy, mtaipve vadyn/taipve v oy, avoloyilopon

recommandation =1 oboTtaon N VEOSEEN, N TAPAIVESN, 1| YVOUOIOTNGN

Exercice n°7 : S’entrainer avec les adverbes - p. 62-63

élégance = 1 KopyoTtNTa, 1 EVYEVELD, M XApN/M XEP1S, N AETTOTTO

fréquent,e = ovyvoc-1, cuvnOng

patient,e = VTOUOVETIKOG-T], KOPTEPIKOC-T, AoOEVNC

franchise = 1 elukpiveln, n vBHTNTA, N TOppNcia (AGY.), N EVTILOTNTA, 1| OTAALYT, TO PPOVICAULIVYK,
N TOPOYMPNON SIKOIMUATOG OTOKAEIGTIKNG XP1OoNG EVavTL ool

clarté =1 Adpym, n caenvela, 1 Sy, N KaBapotnTa, 1 EVAPYELD, 1 AAUTPOTNTA, ) OLOYELL

brutalité =1 BuuodtnTo, 1 Inprwdia, N KMVSia, 1 Kakovpyia

régularité =1 TéEN, N OUEAOTNTA, ) VOUUOTNTA, 1) GUUUETPIN, 1) KOVOVIKOTNTO

courant,e = TPEYOVUEVOC-T], CLVNGUEVOG-T], KOOMNUEPIVOG-T], TOPIVOC-T, TPEXMV-0VCN, EVIILEPOS-T,

KOWOG-1, GuVNHONG, To pedLa, 1 Topeia 1 TAoN, TO PLAKL
parc aguatique = to vddrtivo Tapko, To VOPOPLO TAPKO
il suffirait de = 6o jrav opBO, o fTtav avaykaio

gorge = 0 ApoG, 0 PAPLYYNGS, TO POPAYYL, 1| XOPEOPa, TO GTOLO, TO AVOLYLLOL

passage protégeé =n safaon pe TpoTEPOOTNTA, 1| PLAACCOUEVT O1dfacn

vétu,e = VTOUEVOC
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coiffer (se) = ytevio/ktevilm, eELEyy®, emontevm, yteviCopan

raser (se) = Eupilw-opat, Kovped® YOLAL, Katedapilm, KaTaoTpEPw, YKpepilm, Paptépon
dépannage = réparation n. f., assistance technique, support technique, remorquage n. m.
décu,e = QTOYONTEVUEVOG-T), OMEATIGLEVOG-T), OTOOAPPVUEVOC-T], EVOYANUEVOS-T
coucher (se) = Eamhdvo, mhaylalm, TEQTO Yo VTVo, 00®, KOLLAOL
inversement = avtiotpoa, avtifeta, anevavtiog
gisement = 10 KOITOOUO, TO CTPOLA, TO OmdOEuOL
ciment = 70 TOEVTO, TO OKVPHSEUQL
gaiement = e evBopio, pe KEPL
hativement = BlooTiKd, EGTEVGUEVA
pansement = 0 emideoog (.. TANYNG), O EMOEGOG TPAVLOTOC, TO EUTAAGTPO, 1| EMIOEST, 1 YALla
pincement = 1 TouMLd, T0 6PiEIHOo, To KTHTNUO/TO YTOHTN A (LOVG.), TO ToIUTN U
abonnement = 1 GLVOPOLN, M| GLVELGPOPE, 1| GLVOEST
grognement = 0 YPLAMGOUOG/TO YPOAMGLLO, 1) LOVPLOVPA, TO LOVPUOVPIGHO/TO LOVPUOVPNTO,

n ykpivia/n ypivia, N pepyipopia
campement = 1] OTPATOTEIEVGT], 1] KATACKIVAOGT], O KATOVAMGUOG
sincere = gluKpIviG, aANBvoc-1|, KaAOTIGTOC-1), evBVGC-gla, aKpoLPVIG
vaillant,e = yevvaiog-a, avopeiog-a, YEPOC-1, LEYAAOYLYOG-N
astucieux,euse = ¢EumVOC-1, TETPATEPATOG-T], TOAV LY OVOG-T], TTOVOVPYOS-0l, TOUTOVIPOG-1
mou,mol,le = HOAAKOG-T-18, amaAOG-1, VOOPOCc-1, Lohakd, amald, oryd-otyd
vif,ve = Lompoc-1, Lovtavog-1, 0E0¢-gla, EVTVOG-1, £VTOVOG-1|, ALYUNPOG-1|, YPNYOPOS-1
hardi,e = PLYoKivouvoc-1, TOAUNPOG-1, Opacic-cia, evbaponc (Ady.), ebyvyos-n
EXERCICE 8 : S’entrainer avec '""commenter des données chiffrés" - p. 64-66
excédentaire = TAEOVAGUATIKOG-T), TAEOVAL®V-0VG 0, TEPIGGLOG-10L
déficitaire = OVETOPKNG, EAAEIUUOTIKOC
stagnation =1 OMOTEAUATMOOT, | OCTOGILOTNTO, 1) AOPAVELY, 1) OLGTPAYIO, 1) TEALATOGCN
stagner = Mpvalo, adpavd, TEALOTOVEO/TEALATMOVOLLOL, OTOTEALATMVO UL, TEPLOpilopLan
pouvoir d’achat = n ayopactikny dvvaun
échange =1 QVTOALOYT), 1] CUVOAAQYY], TO AVTOAAQYLLQ, 1] OYOPOTOANGIQ, 1 AvTOTOO0oN
au cours de = xatd ) ddpkelo, KOTA TO SLACTNUO, KOTA TV TEPT0S0
innovation = 1] KOWVOTOMiO, O VEWTEPIOUOG, 1] AAAOYN
déficit = 70 EAAEUNO, TO TOONTIKO, N OVETAPKELX (UTQ)
frontiere = 170 6hVOpO, TO OP1O
droit de douane = o1 tehwvelaxoi dacuol
prospérité =1 gunuepia, n evmopia, N vpdpeta, n avinon/n dviion, n evlwia (AOY.)
traiter = petayepilopor, CLUTEPLPEPOLLOL, AVTILETOTIL®, dtompaypatevopon, enesepyalopat,

Katamgvopot (Ute), acyorovpat (Ute), xewpilopat, Oepoamedm, TpaypatedopLot
recul = 1 voympnon, N omcsboydpnon, n omchodpdunon, N cvppikvwon, N ardcTacT (LTE)
gel = 70 TOyouo (Y. oG CLRLEOVING), 1| TAHoN, 1| OEGUELON (TT.). TEPLOVGLUKADV CTOXEI®V),
N TAyOVLd, 0 TOYETOC, N maryomAnéia, to TCéAV/TO el
tout juste = uoALG, axpipmg
démontrer = OMOOEIKVV®, OEIYV®, KOTAOEIKVI®
retracer = e&lotopm, TEPLYPAP®, dyovuaL, Eovayapalom
détailler = TOVAM LE TO KOUUATUTOVAG® [LE TO KOUUATL, O1YOVLOL AETTOUEPDGS, EENYD, TOPOVLGLAL®
LE AETTOUEPELDL, OVOPEPM AETTOUEPDG, KATAYPAP® AETTOUEPDS

résumer (Se) = ovvoyilm, avakepaAmdOV, TePLopilm, Tapovstalm, TEPIANTTIKA
réviser = avobewpo, eraveEetdlm, KOV® ETAVIANYN, EAEYX®, CUEIOVO
illustrer (s°) = EIKOVOYPAP®, eMeENY®, d0EALm-oual, amekovi{®, avadEkVO®, KATASEIKVI®,
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peTayplom o gikdva, dtokpivopon

permettre (se) = eMTPEN®, O1ve TN SVVATOTNTO, CVEYOLOL, EMOEYOLAL, KAOIOT®, UTOPD,
EMTPEN® GTOV £0VTO OV, TOAU®, ATOTOALD
fournir (se) = mpounBev®, Yopny®, TaPEX®, TaPAcY®, EPOIAL®, TPOGKOUIL®, dive/d1dm,
KatafaAlo, Tpoundedopat, epodrdlopot
interdépendance = 1 aAAnie€hptnon, n dacvvdeon, | aAinioBondeta (Lte)
consell d’administration = to dtoikntiké cvuPodAito, N GOYKANTOG (TT.). GTO TOVETIGTNLLLO)
start-up = 1 KovOTOHOG KO YPNYOPO. OVOTTUGGOUEVT] ETOUPELDL, 1) VEQ ETLYEIPNON 1| VEOPLNG EMyEipNON,
N 6TaPTAT, 1 VEOGVGTATN EMLYEipNON
enjeu = 10 oTolyNua, 1 TPOKAN O, T0 {NTNUA, 0 6TdY0G, TO dlaKkLRELUA, TO PicKo, 1) Stakvdvvevon
bénévolat =1 ebehovtikn, epyacia, o eBerovtionds, n mpobopia, 1 aprroképdsia
caritatif,ve = gBelovTiKOc-1, PILoVOpOTIKOC-1
engagement = 1 0EGLELGT, 1] VILOYPEDGT), 1] VITOGKESN, 1| AVIANYT], VITOYPEDCEWDVY, 1| GTPATELON,
N TPOSANYN (UTQ), N AVELANUUEVT] VTTOYPEMOT)
moindre = WKpOTEPOG-T), AMYOTEPOG-T, EAAYIGTOG-T, KATDOTEPOS-T
secteur = 0 TOUENG, M TEPLPEPELD, TO UEPOGC, TO TUNLLOL
proportion =1 avaoAoyia, T0 T0GOGTO, 1) O1AGTAGT, 1) £KTOOT
age actif = o evepyog mAnBLGUOG TO EPYATIKO SVVOUIKO
répartir = JvEL®, KATAVEL®, potpdlm-opat, Katapepilm, yopilo-opot
concentration = 1] AVTOGLYKEVIPMON, 1] CLYKEVIPMOT], | GUUTVKVMOT), 1] ETKEVTPMOOT)
localiser (se) = npocdlopilm, evromilm, meplopilm-opan
sensibilisation = 1 evaicOnromoinon
solidarité = 1 aAAnAeyyhn, n copmapdctacn, 1 aAAniofondeia, To opadKd TV
écobénévolat = 1 €0eAOVTIKT €py0oia, 0 OIKOAOYIKOG E0EAOVTIGHOG
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